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Sommar i Korsnäs
Hopptornet och bryggan vid Molpe simstrand väntar på 
sommarens gäster - likaså nyrenoverade restaurangen 

Strand-Mölle. 
Årets sommarbilaga finns på sidorna 17 - 20 
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Skolavslutningarna har varit och examenstillfällen 
har firats med familjer och vänner. Visst är det ju här-
ligt att se glada och lyckliga ungdomar som ska söka sig 
vidare in i vuxenvärlden steg för steg. 

Vi kan också snart starta upp en ny fullmäktigeperiod 
i och med att det är byte av mandatperiod per sista maj 
2025. Då upphör rent formellt den förra mandatperio-
den och från och med första juni så är det de nyvalda 
fullmäktigeledamöterna som är våra beslutsfattare. 

Hos oss i Korsnäs så kallar den gamla kommunstyrel-
sen till fullmäktiges konstituerande första möte och det 
hålls den 16 juni. På sitt första möte kommer det nya 
fullmäktige att välja ledamöter till kommunstyrelsen, 
nämnder, sektioner och ett antal regionala och gemen-
samma organ som vi har i landskapet. 

Efter att fullmäktige har valt ledamöter till kommun-
styrelsen så kan även styrelsen ha sitt första samman-
träde efter midsommar. På det mötet kommer styrelsen 
i sin tur att välja tex ledamöter till våra påverkansorgan 
och till välfärdsområdets påverkansorgan. Så ni kanske 
förstår att det är många namn och adresser som ska in 
till olika håll för att se till att vi har allting klart till hös-
ten 2025!

I samband med periodbytet brukar vi också göra en 
utvärdering av fullmäktige- och styrelsearbetet som 
också innefattar att man kan ge feedback på vad som 
varit bra och vad som varit mindre bra. Det här kom-
mer vi att ta med oss till de nya förtroendevalda och ha 
som start på vårt arbete med en ny kommunstrategi för 
mandatperioden 2025 – 2029.

Men innan vi går vidare till inskolningen av nya för-
troendevalda och utarbetande av ny kommunstrategi 
med mera så ska vi ta vara på den sommar som nog 
sakta men säkert är på väg även på våra breddgrader.

Vi har som brukligt försökt sammanställa en evene-
mangskalender för olika tillställningar som arrangeras 
i Korsnäs och här finns minsann många fina tillfällen 
att ta vara på! Passa på och bjud in vänner och släkt till 

Sommaren 2025
Den som väntar på någonting gott, brukar man säga åt de som blir lite 

otåliga över att saker inte händer så snabbt som man hade tänkt sig. Så 
kan man kanske klassificera årets vår, där vårvärmen nog har lyst med 
sin frånvaro än så länge, vi får därför hoppas att vi har många varma 
sommardagar framför oss i stället!

de olika evenemangen så har ni passligt program för en 
sommardag eller två.

Från kommunens sida kommer vi att dra ut med 
bokbussen på biblioteksparlamentets turné, veckan 
efter midsommar, denna gång kommer ni att kunna 
träffa oss på kommunens simstränder!  Vi kommer 
att delta med lokala politiker och tjänstemän och lik-
som ifjol kommer även politiker utifrån att delta med 
sin sakkunskap från ett bredare område. Tillfället läm-
par sig utmärkt för framställningar och hälsningar till 
hemkommunen och vi tar också gärna emot tips och 
nya förslag på hur vi kunde göra vår fina kommun ännu 
bättre!

Det finns naturligtvis många andra tillfällen att träffas 
förutom på biblioteksparlamentets turné, det kan vara 
spännande att gå på fotbollsmatch eller varför inte gå på 
tur på någon av våra fina vandringsleder. Har man för 
mycket eller kanske för lite i sina skåp och garderober 
kanske Korsnäs City Rompe är sommarens höjdpunkt. 

Till denna sommar så ska också hopptornet i Molpe 
vara i skick för användning och för att glömma fjol-
årets dilemma så hoppas jag att vi denna sommar får 
se många fina bilder, gärna med hoppmotiv från våra 
simstränder i sociala medier!

Även simstranden i Harrström ska få ett litet hopp-
torn, en kombination av hopptorn och trampolin, så nu 
är det bara vädret som fattas så att säga. Men vi får leva 
på hoppet!

Vi ser gärna att ni delar med er av era sommarupple-
velser i Korsnäs och vill man så får man gärna använda 
taggarna #Korsnäs eller #visitkorsnäs så kan vi alla vara 
turistambassadörer för vår fina hembygd.

Ta vara på de olika chanserna som finns att ladda bat-
terierna med positiv energi i sommar och glöm inte att 
bjuda på dig själv med gott humör, det uppskattas av 
alla!

Soliga sommarhälsningar till er alla,
Christina Båssar, kommundirektör
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Nr 6-2025 utgivning 24.10.2025 manusstopp 10.10.2025

Upplaga: 1300 exemplar
Utkommer 7 gånger 2025 till hushåll 
och företag i Korsnäs
Material sänds till Korsnäs kommun/
Kenth Nedergård
Postadress: Silverbergsvägen , 66200 
Korsnäs
Telefax: 3479 190 	
Telefon: 050-5222 644
e-post : kenth.nedergard@netikka.fi

Utgivare: Korsnäs kommun
Ansvarig utgivare: Christina Båssar
Redaktionsråd: Sven-Erik Bernas, Anna-Lena 
Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl,Sofia 
Mitts-Björkblom och Helena Höglund-Rusk.
Framställning: Kenth Nedergård
Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Översättningar: Kielipalvelu Linguatum/Arja Grönvik
Pärmbild: Molpe simstrand/Kenth Nedergård  
Tryckeri: Waasa Graphics Ab

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2025 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.
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Kommunkansliet 
håller semesterstängt 

7.7. – 1.8.2025 
***** 

Kunnankanslia on 
suljettuna  

7.7. – 1.8.2025 
 

 

 

 

Kommunkansliets sommaröppettider 
2.6 - 4.7 och 4. - 29.8.2025: 

    kl 8 - 15 
Lunchstängt kl 12 - 13 

********** 

Kunnankanslian kesäaukioloajat 
2.6 - 4.7 sekä 4. - 29.8.2025: 

klo 8 - 15 
Suljettu lounaalla klo 12 - 13 

Visst vet du om att FPA ansökningar och bilagor  
kan lämnas in till kommunkansliet? 
Vi vidarebefordrar dem till rätt instans.

Har du ansökningar, blanketter och övrig post,  
som ska lämnas till kommunkansliet? 
Dessa kan också lämnas i kommunens postlåda. Postlådan är placerad under 
tak vid östra ingången (mot innergården, mittemot Mehiläinen och Forststyrel-
sen). Från huvudingången tar du till vänster och går en bit runt hörnet.
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Enligt lagen om införandet av 
social och hälsovårdsreformen 
22 § ska de lokaler som används 
inom kommunalt ordnad pri-
märvård, specialiserad sjukvård, 
socialväsende och räddningsvä-
sende övergå i välfärdsområdets 
besittning. Välfärdsområdet och 
kommunen ingår hyresavtal om 
besittning av lokalerna, vilket 
gäller till den 31 december 2025.

Efter övergångsperioden föränd-
ras situationen och kommunen 
anses verka i ett konkurrensläge 
på marknaden vid uthyrning av 
lokaler till välfärdsområdet. Där-
för bör kommunen bolagisera den 
verksamhet som tillhör uthyrning 
av social-, hälsovård-, och brand-
fastigheterna inför år 2026. 

Malax och Korsnäs kommuners 
presidier och kommundirektörer 
träffades för en första diskussion 
om fastigheterna 16.10.2024. På 
mötet konstaterades att ett bolag 
för de gemensamma hälsovårds-
fastigheterna skulle bildas. Ett in-
tentionsavtal har tagits fram och 
godkändes i Korsnäs kommunsty-
relsen 20.01.2024.

Dokumenten för bildandet av 
det gemensamma fastighetsbola-
get har nu uppgjorts. Dokumenten 
består av aktieägaravtal, bolags-
ordning samt avtal för bildande av 
bolaget. 

I enlighet med stadganden i Ak-
tiebolagslagen har nödvändiga 
dokument för bildandet av bola-
get tagits fram. Bolagets namn är 
Fastighets Ab Malax-Korsnäs häl-
sovårdsfastigheter/Kiinteistö Oy

Maalahden Korsnäsin terveyski-
inteistöt och bolagets hemort är 
Malax. Aktieägare är Malax kom-
mun med 70 aktier och Korsnäs 
kommun med 30 aktier. Bolaget 
har en styrelse bestående av tre 
ordinarie ledamöter varav två le-
damöter ska vara från Malax kom-

mun och en ledamot från Korsnäs 
kommun. Styrelsen har ersättare, 
en från vardera kommunen, där 
varje ersättare träder in som supp-
leant för ledamöterna från respek-
tive kommun. 

Mandatperioden inleds vid den 
bolagsstämman där ledamoten 
har valts och upphör vid nästa bo-
lagsstämma då nya val förrättas. 
Bolagsstämman väljer bland med-
lemmarna en ordförande för ett år 
i taget. 

Aktiernas teckningspris är 100 
euro, som förs till fonden för fritt 
kapital. I aktieägaravtalet finns ut-

Gemensamt fastighetsbolag för  
Malax-Korsnäs hälsovårdsfastigheter

arbetat grundläggande principer 
för bolagets skötsel och hur par-
terna har tänkt sig bolagets syfte 
och verksamhet.

Kommunfullmäktige godkände 
26.5.2025 bolagsordningen och 
aktieägaravtalet för det nya fast-
ighetsbolaget. Korsnäs tecknar 30 
aktier á 100 euro i det under bild-
ning varande bolaget.  

Kommunstyrelsen utsåg kom-
mundirektör Christina Båssar till 
kommunens representant i bola-
gets styrelse och ekonomichef Ca-
roline Westerdahl till suppleant i 
bolagets styrelse. 

Sedan Österbottens välfärds-
område flyttade bort tandläka-
rutrustningen från Hälsogården 
i Korsnäs står kommunen utan 
tandläkartjänster inom kommu-
nens område. Befolkningen hän-
visas till munhälsovård i Malax 
där Malax och Korsnäs kommu-
ner erbjuds hälsovårdstjänster.

Förhandlingar har förts och nu 
finns det en företagare och ett fö-
retag som har för avsikt att star-
ta upp tandläkarmottagningen i 
KKC:s utrymmen från och med 
1.6.2026.

Kommunstyrelsen godkän-
ner det uppgjorda hyresavtalet 
och tillsätter en planerings- och 
byggnadskommitté bestående 
av tekniska chefen, företagaren, 
kommundirektören och fastig-
hetsingenjören för att planera och 
verkställa ombyggnaden.

Kommunstyrelsen beslutade 
5.5.2025 inleda planeringen ome-
delbart och föreslog för kommun-
fullmäktige att nödvändiga medel 
intas i budgeten 2026 då ombygg-
nationerna inleds.

Tandläkarmottagning i KKC:s utrymmen

Malax-Korsnäs hälsovårdscentral i Yttermalax
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Nuvarande fastighetsskötsel-
avtal i Korsnäs kyrkby går ut 
30.9.2025. En ny upphandling 
har gjorts. Avtalstiden är 3 år 
(1.10.2025 – 30.9.2028) med op-
tion om 2 år.

Anbudet ges som fast pris per 
fastighetsskötselområde och spe-
cificeras för samtliga underliggan-
de delområden. Anbudsgivarna 
har getts möjlighet att lämna an-
bud för ett, flera eller alla fastig-
hetsskötselområden.

Inom utsatt tid för inlämnande 
av anbud inkom 5 st anbud. En av 
anbudsgivarna uteslöts ur anbuds-
förfarandet, eftersom anbudsgiva-

Det har kommit till kommu-
nens kännedom att stockbilar 
och övrig trafik kör på cykel- och 
gångbanan mellan bostadsom-
rådena Bovägen och Lillmaars. 
Detta utgör en betydande säker-
hetsrisk för fotgängare och cy-
klister.

Det finns skyltning som anger 
att det är en cykel- och gångbana. 
För att skapa en tryggare miljö och 
förbättra säkerheten för fotgängare 
och cyklister bör risken för olyck-
or med motorfordon elimineras.

För att hindra motorfordon från 
att använda cykel- och gångbanan 
placeras en port på området. Por-
ten är utformad så att den tillåter 

Val av fastighetsskötare i Korsnäs
ren har visat brister i fullgörandet 
av krav enligt tidigare upphand-
lingskontrakt. 

Tekniska nämnden valde 
20.5.2025 Meris Teamwork till 
fastighetsskötsel för områdena 1 
(centrumområdet, fd kommun-
gården, biblioteket, restaurang 
och gym), 3 (Kyrkparken) och 6 
(Lärknäs). 

Kusten’s måleriservice valdes för 
fastighetsskötsel på områdena 2 
(KKC-området), 4 (Brandstation 
och Marielund), 5 (Omsorgscenter 
Buketten), 7 (skolområdet, Kyrko-
by skola, Bredblick och Korsnäs 
Arena) och 8 (Kottebo daghem). 

Port vid Bovägen-Lillmaars
passage för cyklister och fotgänga-
re men hindrar motorfordon. Por-
ten ska vara låst och de som hand-
har vägunderhållet ges nyckel till 
porten.

Uppskattad kostnad för en port 
och installation är 1000 euro 
(moms 0 %). Bommens längd är 
justerbar 2-3,5 m.

Tekniska nämnden godkände 
22.4.2025 att en port samt tillhö-
rande skyltning som förbjuder tra-
fik med motorfordon uppsätts på 
cykel- och gångbanan mellan bo-
stadsområdena Bovägen och Lill-
maars för att förbättra säkerheten 
och tryggheten.

Legoavtal för  
Bovikssand

Korsnäs kommun och Korsnäs 
bys samfällighet har uppgjort 
ett arrendeavtal gällande råvat-
tenintaget i Bovikssand.

Legoavtalet berör fastigheten 
280-404-876-2. Området är cirka 
0,47 ha stort och legotiden är 50 år 
räknat från den 1 juli 2025 till den 
30 juni 2075. Den årliga legoavgif-
ten är 20,00 €, vilken höjs med 10 
% vart tionde år.

Tekniska nämnden föreslog för 
kommunstyrelsen att utkastet till 
legoavtal godkännes. Kommun-
styrelsen godkände 5.5.2025 avta-
let i enlighet med tekniska nämn-
dens förslag.

Undantagslov  
för Skaglevik

Ägarna av fastighet Skaglevik 
280-405-5-54 på Skagelstigen 27 
i Molpe har anhållit om undan-
tagslov i avsikt att ändra nuva-
rande fritidsbostad, som rivs, till 
en ny fast bostad om totalt 142 
m2 som byggs, (garage 34 m2, 
förråd 10 m2, bastu 10 m2), på 
fastställd strandgeneralplan.

I den gällande strandgeneral-
planen har tomten beteckningen 
RA (område för fritidsbebyggelse 
med egen strand). Avståndet från 
allmän väg till byggplatsen är cir-
ka 0,6 km. Grannarna har inget att 
anmärka på ansökan. Byggnader-
na ansluts till Molpe vattens vat-
tenledningsnät och avloppsvattnet 
leds till ett godkänt system.

Tillsynsnämnden föreslog 
26.3.2025 för kommunstyrel-
sen att undantag i enlighet med 
Bygglagen kan beviljas. Nämnden 
konstaterade att byggplatsen upp-
fyller de krav för ändring av fri-
tidsbostad/-tomt till fast boende. 

Kommunstyrelsen godkände 
5.5.2025 undantagslov i enlighet 
med tillsynsnämndens förslag. 
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Klasslärare med  
rektorsuppgifter i Molpe

Oliver Sjölund har fått annat 
jobb och har sagt upp sin anställ-
ning som klasslärare med rektors-
uppgifter med placering i Molpe 
skola. Bildningsnämnden god-
kände 22.5.2025 Oliver Sjölunds 
uppsägning som klasslärare med 
rektorsuppgifter. Anställningen 
avslutas 30.6.2025.

Den ordinarie tjänsten som 
klasslärare med rektorsuppgifter 
för Korsnäs kommun med initi-
al placering Molpe skola har va-
rit ledigförklarad. Av de två sö-
kande valde bildningsnämnden 
22.5.2025 Mia Salminen till klass-
lärare med rektorsuppgifter. Un-
der förutsättningar att hon upp-
fyller kompetenskraven 1.8.2025 
anställs hon på tillsvidare från 
och med 1.8.2025 med prövotid 6 
månader. Till reserv valdes Björn 
Ryneus.

Timlärare i Taklax skola
En tillsvidareanställning som 

timlärare (16 h/vecka) med initi-
alplacering vid Taklax skola från 
och med 1.8.2025 har varit ledig-
förklarad. Rekryteringen fick tre 
sökande (två behöriga, en obehö-
rig). Alla tre kallades på intervju.

Bildningsnämnden valde 
22.5.2025 Hieu Bui (behörig) till 
timlärare (16 h/vecka) för tillsvi-
dareanställning i Korsnäs kom-
mun med initialplacering vid Tak-
lax skola.

Skolgångshandledare i Molpe skola
En tillsvidarebefattning som 

skolgångshandledare med initial-
placering vid smågruppsundervis-
ningen Kometen, vid Molpe skola 

från och med 1.8.2025 har varit 
ledigförklarad. Totalt sökte 12 be-
fattningen, varav en drog tillbaka 
sin ansökan.

Bildningsnämnden valde 
22.5.2025 Evelina Rönnlöv till 
skolgångshandledare vid Korsnäs 
kommun med initial placering 
smågruppsundervisningen Kom-
eten, Molpe skola.

Vikarierande lärare inom  
småbarnspedagogik

Ett vikariat som lärare inom 
småbarnspedagogik vid Mol-
pe daghem för verksamhetsåret 
2025–2026 var lediganslaget i 
april. Inom utsatt tid kom en an-
sökan in. 

Bildningsnämnden anställde 
22.5.2025 Jens Fröding som lä-
rare inom småbarnspedagogik 
vid Molpe daghem 1.8.2025-
31.7.2026.  Jens Fröding är utbil-
dad barnskötare inom småbarns-
pedagogik men har tidigare jobbat 
som lärare inom småbarnspeda-
gogik.

Vikarierande barnskötare
Jens Fröding har valts att job-

ba som lärare inom småbarnspe-
dagogik under verksamhetsåret 
2025–2026. För att besätta hans 
befattning som barnskötare inom 
småbarnspedagogik på Molpe 
daghem föreslås att Linda Matt-
lar-Niemi anställs som vika-
rierande barnskötare 1.8.2025-
31.7.2026. Linda har på egen 
förfrågan önskat rotera läsåret 
2025–2026.

Bildningsnämnden godkände 
22.5.2025 att Linda Mattlar-Niemi 
roterar till barnskötare inom små-
barnspedagogik vid Molpe dag-
hem 1.8.2025-31.7.2026.

Daghemsföreståndare
En tjänst som daghemsförestån-

dare för tillsvidareanställning från 
1.8.2025 har varit lediganslagen. 

Två personer sökte arbetet och 
båda kallades till intervju.

Bildningsnämnden valde 
8.4.2025 Alexandra Kronstrand 
till tjänsten som daghemsförestån-
dare för tillsvidareanställning från 
1.8.2025. 

Uppsägning av befattning
Alexandra Kronstrand har valts 

till daghemsföreståndare i Korsnäs 
kommun och säger därmed upp 
sin anställning som lärare inom 
småbarnspedagogik i Korsnäs 
kommun. Anställningen som lä-
rare inom småbarnspedagogik av-
slutas 31.7.2025.

Bildningsnämnden godkände 
22.5.2025 Alexandra Kronstrands 
uppsägning som lärare inom små-
barnspedagogik. Anställningen 
som lärare inom småbarnspeda-
gogik avslutas 31.7.2025.

Förlängning av 
vikariat för tekniska 
chefen

Då tekniska chefen beviljades 
tjänstledighet sommaren 2024 
valdes Kristoffer Bjurs av kom-
mundirektören som vikarie för 
tekniska chefen för en tid om 
elva månader fram till och med 
31.7.2025.

Nu har situationen ändrats och 
ordinarie tekniska chef kommer 
att avbryta sin tjänstledighet för att 
vikariera som fastighetsingenjör 
under tiden 1.4.2025 – 26.2.2026. 
Därför finns ett behov av att för-
länga vikariatet för tekniska che-
fen fram till och med 26.2.2026. 
Beslut om förlängning av vikaria-
tet bör fattas av fullmäktige. 

Fullmäktige beslutade att Kri-
stoffer Bjurs vikariat för teknis-
ka chefen förlängs till och med 
26.02.2026.
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Stafettkarnevalen
I slutet av vårterminen del-

tar kommunens tre skolor i 
Stafettkarnevalen. Resorna till 
Stafettkarnevalen har i stor ut-
sträckning bekostats av Hem och 
Skola-föreningarna. 

Föreningarna efterlyser nu en 
gemensam linje, en fast summa 
per elev, som kommunen står för. 
För lägerskola betalar kommunen 
85 euro per elev. För att kostna-
derna ska bli liknande för alla tre 
föreningar skulle även i detta fall 
en gemensam linje behövas för 
hur mycket kommunen betalar 
per elev för Stafettkarnevalen.

Bildningsnämnden beslutade 
8.4.2025 att kommunen betalar 
35 euro/elev som deltar i stafett-
karnevalen 2025. Kostnaden ryms 
inom befintlig budget.

Bildningsnämnden i Korsnäs 
har upphandlat elevskjutsar för 
elever i förskola och grundläg-
gande utbildning. Den plane-
rade avtalstiden är 1.8.2025–
31.7.2028 med möjlighet till 
option 1+1+1 år (läsåren 2028-
2031).

Anbudsförfrågan på skolskjut-
sar har skett som öppet förfarande 
genom en upphandlingsannons 
publicerad på HILMA (Tarjo-
uspalvelu.fi) under tiden 10.4- 
7.5.2025. 

Upphandlingen är indelad i 16 
delområden (rutter). Planering av 
rutterna görs för ett läsår i taget.

Inom utsatt tid inkom fyra an-
bud. Alla anbudsgivare uppfyller 
de krav som ställts i anbudsför-
frågan. Anbud har erhållits på alla 
rutter.

I konkurrensutsättningen är ur-
valsgrunden totalekonomisk för-
månlighet med beaktande av det 
bästa förhållandet mellan pris och 
kvalitet. Priset kunde ge maximalt 
90 poäng och fordonet utsläpp-
sklass maximalt 10 poäng. Maxi-
malt poängantal per delområde är 
således 100 poäng.

Val av trafikanter
Bildningsnämnden valde 

22.5.2025 följande trafikanter de 
olika rutterna:

Rutt 1 (Råbacka-Korsbäck-Sta-
rören-Svalbådan-Korsnäs skola, 
förmiddag): Taxi Rönnholm

Rutt 2 (Råbacka-Starören-Sval-
bådan-Korsnäs skola, förmiddag): 
Taxi Sjöman

Rutt 3 (Korsnäs skola-Svalbå-
dan-Starören-Korsbäck-Råbacka, 
eftermiddag): Taxi Rönnholm

Rutt 4 (Korsnäs skola-Svalbå-
dan-Starören-Korsbäck-Råbacka, 
eftermiddag): Taxi Rönnholm

Rutt 5 (Korsnäs skola-Svalbå-
dan-Starören-Korsbäck-Råbacka, 
eftermiddag) Taxi Rönnholm 

Rutt 6 (Bjurbäck-Träskvik-Tak-
lax skola, förmiddag): Björkbloms 
taxi

Rutt 7 (Taklax skola-Tak-
lax-Harrström-Helenelund, efter-
middag) Björkbloms taxi

Rutt 8 (Taklax skola-Träs-
kvik-Bjurbäck, eftermiddag): 
Björkbloms taxi

Rutt 9 (Taklax skola-Tak-
lax-Harrström-Helenelund, efter-
middag): Björkbloms taxi

Rutt 10 (Taklax skola-Träs-
kvik-Bjurbäck, eftermiddag): 
Björkbloms taxi

Rutt 11 (Taklax skola-Tak-
lax-Harrström-Helenelund, efter-
middag): Björkbloms taxi 

Rutt 12 (Taklax skola-Träs-
kvik-Bjurbäck, eftermiddag): 
Björkbloms taxi

Rutt 13 (Harrström-Molpe sko-
la, förmiddag): Taxi Rönnholm

Rutt 14 (Molpe skola-Harrström, 
eftermiddag): Taxi Rönnholm

Rutt 15 (Korsnäs-Haga skola, 
förmiddag): Taxi Sjöman 

Rutt 16 (Haga skola-Korsnäs, ef-
termiddag): Taxi Sjöman

Upphandling av skolskjutsar

Ny byggnadsinspektör
Korsnäs kommuns byggnads-

inspektör avslutade sitt arbete 
under fjolåret. Tjänsten har varit 
ledig att sökas under tiden 14.4 – 
8.5.2025. Två ansökningar som 
uppfyller behörighetskraven in-
kom inom utsatt tid. 

Ett tidsbundet arbetsavtal upp-
gjordes med Ida Majors för tiden 
19.5 – 31.08.2025. Kommunsty-
relsen beslutade 2.6.2025 att an-
ställa Ida Majors som byggnads-
inspektör från och med 1.7.2025 
med en prövotid om 6 månader, 
prövotiden beräknas från och med 
19.05.2025.

Ingen omprövning
Kommunstyrelsen i Korsnäs 

avslog 27.3.2025 Korsnäs fot-
bollsförening -75 rf:s anhållan 
om medel ur Korsnäs kommuns 
hembygdsfond.

En begäran om omprövning har 
inlämnats genom Kenneth Peth, 
advokat och ombud för Korsnäs 
Fotbollsförening -75 r.f, den 
10.4.2025. Yrkanden är samma 
som i den ursprungliga ansökan 
som behandlades i kommunsty-
relsen 27.03.2025. 

Kommunala investeringsprojekt 
kommer upp till behandling årli-
gen i samband med att den kom-
munala budget och ekonomipla-
nen uppgörs för godkännande av 
kommunfullmäktige. Kommun-
styrelsen avslog 5.5.2025 den in-
lämnade anhållan om omprövning 
såsom ogrundad och vidhåller sitt 
beslut från 27.03.2025.
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Bildningsnämnden fördelade årets föreningsbi-
drag vid sammanträdet 22.5.2025.

Bidrag för kulturverksamhet
I årets budget finns reserverat 5000 euro för för-

eningar och enskilda, som bedriver kulturverksam-
het. Elva bidragsansökningar inkom inom utsatt tid. 
Bildningsnämnden fördelade årets bidrag för kultur-
verksamhet enligt följande:
Edsvikssjöns Allaktivitetsförening	  200 €
Frontveteranföreningen Kamraterna	  200 €
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs 	 1000 €
Harrström uf & bf 	 1000 €
Helenelunds byaförening	 150 €
Korsbäck byaförening 	 300 €
Korsnäs guider 	 300 €
Korsnäs hembygdsförening 	 1000 €
Molpe Marthaförening	 300 €
Taklax uf	 400 €
Isak Lindholm 	 150 €

Bidrag för museiverksamhet
I årets budget finns reserverat 5000 euro för mu-

seiverksamhet. Tre föreningar hade ansökt om verk-
samhetsbidrag för museiverksamhet. Bildnings-
nämnden fördelade bidraget för museiverksamhet 
enligt följande:
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs	 2000 €
Korsnäs Hembygdsförening	 2000 €
Harrström uf & bf	 1000 €

Verksamhetsbidrag till idrottsföreningar
I årets budget finns reserverat 21 000 euro för verk-

samhetsbidrag till idrottsföreningar. Fem registrerade 

idrottsföreningar har ansökt om verksamhetsbidrag. 
Bildningsnämnden fördelade årets verksamhetsbi-
drag enligt följande:
IF Fyren	 6200 €
Korsnäs FF -75	 6000 €
Västkustryttarna	 2250 €
BFF Gazije	 1750 €
Korsnäs Bollklubb 23	 4800 €

Driftsbidrag till ungdomsföreningar
I budgeten finns 2500 euro reserverade för drifts-

bidrag till ungdomsföreningar. Fem föreningar hade 
ansökt om driftsbidrag, men bara fyra uppfyllde rikt-
linjerna. Bildningsnämnden fördelade driftsbidraget 
enligt följande:
Harrström uf & hf	 600 €
Korsnäs uf & bf	 410 € 
Molpe uf	 830 €
Taklax uf	 660 €

Verksamhetsbidrag till föreningar med ungdomsverk-
samhet

Sju föreningar hade lämnat in ansökan om verk-
samhetsbidrag, men endast fem av föreningarna 
uppfyller riktlinjerna. Bildningsnämnden fördelade 
årets anslag på 6500 euro enligt följande:
Korsnäs scoutkår 	 500 € 
Harrström uf & hf	 1300 €
Korsnäs uf & bf 	 1300 €
Molpe uf 	 1900 €
Taklax uf 	 1500 €

Årets föreningsbidrag

Ansökan om bidrag för vårter-
minen 2025 ur Silverbergs sti-
pendiefond har inlämnats av 25 
studerande. 

Två ansökningar kom för sent 
och förkastades. Kommunsty-
relsen beviljade 5.5.2025 var sitt 
stipendium på 350 euro till de 23 
studerande, som uppfyllde villko-
ren: Emilia Eklund, Sofia Eklund, 
Rikard Fors, Jennie Färm, Tilde 

Grönvik, Tracey Haga, Conny 
Hartvik, Amanda Holtlund, Cay 
Hägglund, Carl-Oskar Juthborg, 
Belinn Lindeqvist, Benny Lin-
deqvist, Joel Lindholm, Jonas 
Nilsson, Dennis Nygran, Rab-
be Rusk, Emma Skog, Sandra 
Smedlund, Jennifer Sten, Adeli-
na Udd, Mirzela Vardo, Elin Vide 
och Anna-Stina Öling.

Stipendieutdelning
Kommunstyrelsen beslutade 

5.5.2025 att bevilja ett stipendium 
på 150 euro för vårterminen 2025 
ur Korsnäs kommuns stipendie-
fond till två studerande: Emma 
Sandholm och Gabriel Söder-
gran.
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Korsnäs Hembygdsförening 
r.f. anhåller om bidrag på 1500 
euro från Korsnäs kommun för 
att ge ut en ny bok om Korsnä-
ströjan. Den förra boken om trö-
ja, ”Korsnäströjor förr och nu”, 
utkom 1987. En uppdaterad och 
modernare bok är efterfrågad. 

Korsnäströjan är vida känd, 
både nationellt och internationellt 
och är klassad som ett kulturarv. 
För Korsnäs kommuns identitet 

och hembygd är Korsnäströjan ett 
mycket viktigt varumärke. Boken 
som beräknas utkomma i början 
av 2026 och sammanställs av ex-
perter på området.

Kommunstyrelsen beviljade 
5.5.2025 ett bidrag om 1500 euro 
till Korsnäs Hembygdsförening r.f. 
för att ge ut en ny bok om Korsnä-
ströjan. I gengäld önskar kommu-
nen erhålla 20 exemplar av den 
färdiga boken.

Bidrag för bok om Korsnäströjan

I ett tidigt skede av diskussio-
nerna kring renoveringen och 
utbyggnaden av fastigheten där 
restaurang Strand-Mölle bedri-
ver sin verksamhet, har Korsnäs 
kommun uttryckt en önskan om 
att kunna hyra en del för utveck-
landet av den ”Södra världsarv-
sporten”.

Byggandet har framskridit så 
långt att det finns ett förslag på 
placering av en permanent utställ-
ning eller informationspunkt till 
fastigheten. Styrelsen för Fastig-
hets ab Molpe Strömmen erbjuder 
utrymmet till Korsnäs kommun 
för en hyra om 500 € per år, moms 
0%.

Världsarvsutställning vid 
Strand-Mölle

Världsarvskommittén föreslår 
för kommunstyrelsen att utrym-
met hyrs upp.

Kommunstyrelsen godkände 
5.5.2025 världsarvskommitténs 
förslag och besluter att hyra ut-
rymmet i Fastighets ab Molpe 
Strömmen för världsarvsinforma-
tion.

Södra världsarvsporten i Molpe
Världsarvskommittén har disku-

terat vad som ska finnas i utställ-
ningsutrymmet tillsammans med 
Forststyrelsen och världsarvsför-
eningen. En interaktiv skärm an-
skaffas till hörnan och lämpligt 
innehåll fram till skärmen. En 
karta med besöksmål som finns i 
den södra delen av världsarvet ska 
utformas. Världsarvskommittén 
äskar om 5000 euro i tilläggsbud-
get för detta ändamål.

Kommunfullmäktige godkände 
26.5.2025 att ett tilläggsanslag om 
5000 euro beviljas till Världsarvs-
kommittén för utformande av ut-
ställningsutrymmet i Strand-Möl-
le.

Molpe 
hopptorn 

I budgeten för 2025 har det för 
renoveringen av Molpe hopptorn 
budgeterats 90 000 euro. I slutet 
av 2024 gjordes undersökningar 
av hopptornets grundkonstruk-
tioner och byggbeskrivningar 
och offertförfrågningar uppgjor-
des. I början av januari kunde 
de totala kostnaderna beräknas 
efter att offerter inkommit för 
projektet.

Kommunen har ansökt om bi-
drag från NTM-centralen. De 
totala kostnaderna för att utföra 
projektet blir högre än budgeten. 
Tekniska nämnden har äskat om 
tilläggsanslag för att fullfölja pro-
jektet. Kommunstyrelsen föreslog 
för fullmäktige att tilläggsanslag 
beviljas i enlighet med tekniska 
nämndens anhållan.

Fullmäktige informerades 
26.5.2025 om att NTM-centralen 
beviljat projektet 24 000 euro i bi-
drag. Fullmäktige godkände nöd-
vändigt tilläggsanslag i enlighet 
med anhållan samt kompletterade 
budgeten med bidragsinkomsten 
om 24 000 euro.
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Säkerhets- och kemikalieverket (Tukes) har 
kungjort med stöd av gruvlagen bolaget Bambra 
Oy:s ansökan om malmletningstillstånd i Korsnäs 
kommun. Ansökaren söker i området efter sällsyn-
ta jordartsmetaller. Forskningsmetoder inklude-
rar provborrning, geofysiska mätningar och prov-
tagning av morän. 

Området man ansöker om tillstånd för är ett om-
råde på ca 185,55 ha och befinner sig på den västra 
sidan om det gamla gruvområdet i Korsnäs. Området 
består av flera fastigheter och området benämns som 
en helhet Hägg 2.

Korsnäs kommun har sedan tidigare uppgjort ett 
undersökningsavtal med bolaget Bambra Oy som 
tillåter bolaget att ta prover och utföra provborrning-
ar på kommunens fastighet vid gruvområdet.

Kommunstyrelsen konstaterade 5.5.2025 att man 
har inget att anmärka till Bambra Oy:s ansökan om 
malmletningstillstånd.

Ansökan om  
malmletningstillstånd

Bidrag för upprätthållande  
av skidspåret vid Waterloo

IF Fyren har under många år upprätthållit skid-
spåret vid Waterloo och fått ett bidrag, som baserat 
sig per timme. Föreningen har anhållit om att bi-
draget skulle ändras till att vara ett säsongsbidrag. 

Ersättningen för varje arbetstimme skulle höjas 
från nuvarande 15 euro till 20 euro. Den uppskattade 
arbetsmängden skulle utgöra 50 timmar/säsong, vil-
ket motsvarar 1000 euro.

De senaste fyra säsongerna ger ett medeltal på 37,25 
arbetstimmar per säsong. Bidraget per arbetstimme 
höjdes senast år 2019 från 10 euro till 15 euro.

Bildningsnämnden beslutade 22.5.2025 bevilja ett 
säsongsbidrag fr.o.m. höstterminen 2025 för upprätt-
hållande av skidspåret vid Waterloo. Ersättningen per 
arbetstimme höjs till 20 euro och den uppskattade ar-
betstiden per säsong utgör 40 timmar, vilket motsva-
rar en säsongersättning på 800 euro. 
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Småbarnspedagogiken i Korsnäs kommun har under verksamhetsåret 2024–2025 lyft fram lärom-
rådet Jag utforskar min omgivning  lite extra i verksamheten. I lärområdet ingår matematiskt tänkande, 
miljö- och teknologifostran. Med dessa bilder vill vi på samma gång passa på att tacka för det gångna 
verksamhetsåret och önskar alla en skön sommar! 	                                Text och bilder: Alexandra Kronstrand

“Jag utforskar min omgivning”
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Miljöfostran: På Kottebo daghem 
har vi varit på upptäcktsfärd ute i 
naturen tillsammans både liten och 
stor. Vi har sökt vårtecken i naturen 
och bongat fåglar. Förundrat oss över 
naturens alla fina färger och former. 
Djurvänner som vi är har vi också häl-
sat på får och lamm. Vi värnar om na-
turen och har pratat om sortering och 
återvinning.  

Matematiskt tänkande: På 
Tulavippan har våra egentillverka-
de guldpengar varit återkommande i 
verksamheten under hela året. Speci-
ellt under fester och evenemang har 
pengarna använts i kioskverksamhet 
och barnen har fått lära sig att hand-
la. Hur mycket kan jag köpa för 4 
guldpengar?

Teknologifostran: På Knor-
ren har vi under våren använt  Ea-
si-scope  och  Bee-bottar  som tekniska 
hjälpmedel då vi funderat på vårtecken 
och insekter. Det har varit ett roligt att 
kombinera naturupplevelser med teknik.
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Vårhälsningar från LärknäsVårhälsningar från Lärknäs
Grillfest i trädgården för våra boende med kaffe o konjak/likör samt bakelse. Grillfest i trädgården för våra boende med kaffe o konjak/likör samt bakelse. 
Underhållning och lekar och senare grillkorv och potatisgratäng med valfri dryck. Underhållning och lekar och senare grillkorv och potatisgratäng med valfri dryck. 
Barnen från Molpe Tulavippan har varit på besök. Dom dansade, sjöng och hade med lite Barnen från Molpe Tulavippan har varit på besök. Dom dansade, sjöng och hade med lite 
planteringar och en fin sommarhälsning. planteringar och en fin sommarhälsning. 
Birgitta AlfthanBirgitta Alfthan
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Karl Petter Ruskman har byggt den 
modell i skalan 1:12 av vedpråmen, som 
ägs av Stiftelsen för Åbo Akademi och 
idag förvaras på Sjöfartsmuseet Forum 
Marinum i Åbo. Under sommaren 2025 
kommer farkostmodellen ”Päronlan-
det” att vara utställd i Korsnäs hem-
bygdsmuseum.

Vasa stad har i alla tider fått största de-
len av sitt vedbehov från den kringliggan-
de skärgården och från kustsocknarna 
norr och söder om staden. För transport 
av veden till Vasa använde korsnäsborna 
under 1800-talet och troligen även tidi-
gare en farkost, som väckt stort intres-
se. Korsnäsborna kallade denna farkost 
”pråm”, medan andra gemenligt benämn-
de den ”päronland” (potatisland).

Pråmen var ca 60 fot (18 m) lång och 
12 fot (3,6 m) bred. Mittskeppet var 30 fot 
(9 m) långt, förskeppet 18 fot (5,4 m) och 
akterskeppet med kajuta 12 fot (3,6 m). 
Skrovet, som var flatbottnat utan språng, 
låg olastat endast 1 fot (0,3 m) djupt.

Skrovet var byggt på stadiga spanter, 
gjorda av rötter. Mellan spanterna var det 
endast 18 tum (45 cm). Varannan spant 
var fäst vid styrbord sida och varannan 
vid babord sida, dock så att styrbords 
spanter inte nådde till bordläggningen på 
babord och tvärtom.

Benämningen ”päronland” kommer 
från det att de talrika spanterna eller röt-
terna gjorde att den liknade ett potatis-
land med sängar och fåror.

Vid segling styrdes pråmen med två 
väldiga åror, som rörde sig kring var sin 
tapp i hackbrädet. Tvärs över kajutans tak 
stod en flyttbar bock med hål på överkan-
ten. Den ena åran hölls i det önskade lä-
get genom att man på vardera sidan satte 
ner tappar i bocken.  Samtidigt stod rors-
mannen framför bocken och gjorde min-
dre justeringar med den andra åran. Mas-
ten, som stod mitt i farkosten var stagad 
föröver samt på båda sidorna, något ak-
terom masten. Alla stag var av hemspun-
net hampa. I toppen på masten fanns en 
blockskiva, över vilken fallet löpte. Seglet 
var gjort av hemspunnet lin. Då pråmen 
lastades eller lossades, beslogs seglet till 
rån och hissades högst upp i masten för 
att inte vara i vägen för arbetet.

I fören fanns årtullar och en bänk för 
roddare. Årorna var 18 fot (5,4 m) långa. 
Till utrustningen hörde även ett antal 
bärlingar, 24 fot (7,2 m) långa, som var 
lika många som det var besättningsmän-
nen.

För att hålla seglet nedre kant sträckt 
vid segling användes två utgärdsbommar, 
en sorts spinnakerbommar.

Seglingsegenskaperna var dåliga och 
det gick knappast att kryssa med prå-
men, trots att den var utrustad med två 
centerbord på vardera sidan av farkosten. 
Centerborden var 30 fot (9 m) långa och 
1 fot (30 cm) höga.

Pråmen byggdes av handsågat granvir-
ke på kravell med trähälar – inga spikar 
användes. Översta bordet hade en ansen-
lig läng av 59 fot.

Då pråmen tog i land för lastning, fäs-
tes fören vid stranden med en 24 fot (7,2 
m) lång ”kätting” gjord av videlänkar. 
Varje delägare i pråmen hade inför var-
je seglingssäsong att leverera ett bestämt 
antal videlänkar, som sedan sammanfo-
gades till en ”kätting”. Man fick dock inte 
fästa kättingen i en albuske eftersom det 
var ”av vidskepelse icke rådigt”.

Pråmen ägdes tillsammans av 3-4 bön-
der och i början av varje seglation lotta-
de man i vilken ordning delägarna skulle 
disponera pråmen. Vid lottningen an-
vändes stickor av olika längd.

Denna typ av vedpråm användes san-
nolikt endast i Korsnäs och det fanns an-
tagligen bara fem pråmar i användning 
åt gången: ”granskogarna”, ”råbackarna” 
och ”timmerbackarna” hade vardera en 
och ”korsbäckarna” hade två.

”PÄRONLANDET” PÅ ÅTERBESÖK I KORSNÄS

Under en gynnsam sommar kunde 
man göra upp till 20 resor med en pråm. 

Pråmen lastade upp till 22 palmar torr 
ved. 1 palm är lika med en tvärhand, ca 4 
tum (10 cm), alltså var veden 2,2 m lång. 
Lasten bars ombord på en bår, som land-
gång användes en planka. Pråmen lasta-
des tills ”avståndet mellan relingen och 
vattenytan var lika med avståndet mellan 
lillfingret och tumspetsen i en utspretad 
hand”.

Besättningen bestod i regel av tre per-
soner och inför varje resa bunkrade man 
proviant och två kannor starkvaror. Hälf-
ten av starkvarorna förtärdes vid loss-
ningen och kallades upplastningsbränn-
vin och resterande mängd konsumerades 
under hemfärden.

Karl Petter Ruskman berättade att den 
säregna farkostens ursprung skulle finnas 
att söka på 1700-talet då en till Rusk-
man avlägsen släkting skulle ha flyttat 
till Korsnäs från Toby i nuvarande Kors-
holm. I Toby skulle folk ha använt en lik-
nande, men betydligt mindre, flatbottnad 
”pråm” för färder på Toby å och vid fiske 
på den sk. Risöfladan.

Vedpråmarna i Korsnäs försvann i se-
kelskiftet 1800 - 1900 talet då vedhaxar-
na tog över. De var mera sjödugliga och 
kunde så småningom förses med moto-
rer, vilket gjorde dem snabbare och min-
dre arbetsdryga att framföra.

Text: Anders Mannfolk

Karl Petter Ruskman med den färdiga 
modellen av ”Päronlandet”
Foto: Sverre Boucht

Ruskmans modell av 
en vedpråm, även 
kallad ”Päronlandet”.  
Foto: Forum Marinum

Texten är en sammanfattning av 
Sverre Bouchts artikel i tidskriften 
Budkavlen nr 2 1947 om den speciel-
la Korsnäs-vedpråmen, även kallad 
”Päronlandet”. Artikeln baserar sig på 
en intervju med Karl Petter Ruskman 
(1874–1957) från Korsnäs. Karl Pet-
ter Ruskman var gift med Maria Sofia 
Måtts och sedermera farfar till bl.a. Joel 
Nyback.
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Att driva ett företag kräver mycket 
mer än bara passion och en bra idé. 
En av de viktigaste faktorerna för att 
nå framgång är att ha kontroll över 
företagets ekonomi.

– Många som planerar att starta 
eget eller som precis blivit företa-
gare upplever ekonomihanteringen 
som svår eller till och med skräm-
mande, men den goda nyheten är att 
du kommer långt med att behärska 
grunderna, tröstar företagsrådgivare 
Tuija Räihä-Pundars.
Vad lönar det sig att lära sig själv?

Enligt företagsrådgivarna är det 
viktigt att förstå sig på grundläggande 
ekonomibegrepp som omsättning, 
kostnader och resultat: När uppstår 
intäkter, vart går pengarna och upp-
står det någon vinst i verksamheten?

– Det är också viktigt att ha koll på 
bruttovinsten, som visar hur myck-
et av försäljningsintäkterna som blir 
kvar efter de rörliga kostnaderna. 
Dessutom är det bra att förstå sig på 
kassaflödet, så att man ser till att det 
finns pengar på kontot när räkning-
arna förfaller, påminner Räihä-Pun-
dars.

Företagaren borde göra upp en en-
kel budget där inkomster och utgifter 
planeras per månad eller år. Dessut-
om ska ekonomin följas upp regel-
bundet – till exempel varje månad 
eller vecka. Det innebär att kolla upp 
hur mycket pengar som kommit in, 
hur mycket som gått ut, och vad det 
ekonomiska läget är just nu.

Räihä-Pundars uppmuntrar ock-
så till att lära sig läsa resultat- och 
balansräkningen åtminstone på en 
grundläggande nivå, samt att sätta 
sig in i skatter:

– Lär dig grunderna om moms, för-
skottsskatt och inkomstbeskattning 
och se till att du förstår när och hur 
skattedeklarationerna ska lämnas in. 
Det här är inte enkla saker, men hel-

Ta kontroll över  
företagets ekonomi
– Vad borde en ny företagare veta och kunna?

ler inte kärnfysik. Det är fullt möjligt 
att lära sig, till exempel på en företa-
garskurs eller genom att avlägga en 
yrkesexamen för företagare.
Vad kan man (och lönar det sig att) 
outsourca?

Bokföring är en lagstadgad skyldig-
het, och för de flesta företagare är 
det mest förnuftigt att överlåta den 
till ett proffs. Att upprätta bokslut är 
tekniskt krävande och lämpar sig ofta 
bäst för en expert.

– En bra bokförare är också en råd-
givare, inte bara en teknisk registre-
rare. Så särskilt om ekonomihante-
ring känns utmanande är det viktigt 
att satsa på en pålitlig samarbets-
partner. Men det är ändå viktigt att 
man själv kan lite grann, konstaterar 
Räihä-Pundars och fortsätter:

– Prata med bokföringsbyrån och 
din bokförare, eller be om råd från 
mer erfarna företagare, till exempel 
en företagsmentor. Det finns också 
olika ekonomiappar som underlättar 
vardagen för företagare. Löner och 
arbetsgivaransvar är en helt egen 
värld, så om du har anställda kan 
det spara både tid och nerver att 

outsourca löneadministrationen.
– Men var ändå själv aktiv. Det lö-

nar sig inte att överlåta företagets 
ekonomi helt och hållet till andra, 
även om man outsourcar vissa upp-
gifter, betonar Räihä-Pundars.
Ska vi titta på det tillsammans?

VASEKS företagsrådgivare kan hjäl-
pa dig med budgetering och affärs-
plan, planering av finansiering samt 
ekonomisk prognos och riskhante-
ring. 

Företagets ekonomi är inget mys-
terium – det går att ha kontroll om 
man fokuserar på det väsentliga. 
Även med baskunskaper och rätt in-
ställning kommer man långt. Det vik-
tigaste är att vara intresserad, följa 
sin ekonomi regelbundet och be om 
hjälp när man behöver det.

– Ekonomikunskap växer genom att 
göra, det viktigaste är bara att börja. 
Även om företaget är ditt, behöver 
du inte bygga ekonomisk framgång 
helt ensam, avslutar Räihä-Pundars.
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Vattenfalls och Forststyrelsens Vind Café i Korsnäs 
lockade många kommuninvånare. Publiken var bland 
annat intresserad av hur den svåra säkerhetssituationen 
påverkar projektet, fastighetsskatteintäkternas framtid 
samt pågående fågelstudier.

Korsnäs ungdoms- och byaförenings hus fylldes till sista 
stol under torsdagskvällens Vind Café-evenemang den 8:e 
maj. Invånarna i Korsnäs närliggande områden var intres-
serade av att höra vad som händer nu och i den närmaste 
framtiden med Korsnäs havsvindkraftsprojekt. Projek-
tet är mitt i en intensiv planeringsfas. Ett av de aktuella 
projekten är de grundliga fågelstudierna som genomförs 
i området.

”Klimatförändringen är en central orsak till förlusten av 
biologisk mångfald. Energiskiftet är därför nödvändigt, 
men samtidigt påverkar rena energiproduktionsprojekt 
miljön och naturens ekosystem. Biologisk mångfald och 
skydd av naturen är centrala principer för Vattenfall”, sade 
Vattenfalls fågelexpert Jesper Kyed Larsen.

Miljöpåverkan av vindkraftsparker
Vattenfall har i över två decennier samarbetat med 

forskare för att studera miljöpåverkan av vindkraftspar-
ker. Företaget använder etablerade internationella forsk-
ningsstandarder. Majoriteten av fågelstudierna utförs med 
flygplan. Enligt Larsen stör undersökningar med små 
flygplan fågellivet mindre än helikopter- och båtbaserade 
undersökningar. Dessutom ger de mest tillförlitliga upp-
skattningarna av det totala antalet fåglar i området och 
den mest detaljerade informationen om hur fåglarna är 
fördelade.

”I Korsnäsområdet kartlägger vi hur och när fåglarna 
använder området, särskilt under flyttningstider. Målet är 
att få svar på vilka fåglar som finns i området, hur många, 
var och när. På så sätt kan vi planera vindkraftsparken på 
bästa möjliga sätt också ur naturens synvinkel och så att 
störningarna på naturen blir så små som möjligt”, berät-
tade Vattenfalls Senior Consent Manager Charlotta Lind-
berg.

Förutom flygundersökningar genomförs även gps-spår-
ning av fåglar i området och observering av vår- och 
höstflyttning. Fågelstudierna började i slutet av mars och 
fortsätter till mars 2026. Förutom fågelstudier kartlägger 
Vattenfall i år även marina däggdjur och fiskbestånd i pro-
jektområdet.

Samtidigt med fågelstudierna fortsätter den tekniska 
planeringen av havsvindkraftsparken. Ett exempel är pla-
neringen av havsvindkraftsparken samt elöverföringen 
till fastlandet. Samtidigt utvecklar Vattenfall hamninfra-
strukturen tillsammans med områdets hamnar. Vattenfall 
har redan undertecknat en avsiktsförklaring med Vasa 
hamn och Kaskö hamn.

Publikdiskussionen var aktiv. Publiken var särskilt in-
tresserad av att veta i vilket skede havsvindkraftsprojektet 
är, om Korsnäs kommun får behålla fastighetsskatteintäk-
terna från havsvindkraftsparken och om den svåra säker-
hetssituationen orsakar problem för projektet. Korsnäs 
projekt ligger i Finlands territorialvatten, som övervakas 
av den finska staten.

Även fågelstudierna väckte mycket diskussion. Publi-
ken ville veta varför egna fågelstudier måste genomföras 
i Korsnäsområdet i stället för att utnyttja internationella 
forskningsresultat. Dessutom frågades hur fåglarna reage-
rar på vindturbiner. Resultat från andra havsvindkrafts-
parker har visat att fåglar är skickliga på att undvika vind-
turbiner.

”Vi vill samla in så mycket högkvalitativ forskningsdata som möjligt” 
– Korsnäs havsvindkraftsprojekt fokuserar nu på att undersöka områdets natur

Felicia Hegethorn, Stakeholder Engagement Manager, 
Vattenfall, Christina Båssar, kommundirektör, Korsnäs 
kommun, Heini Passoja, projektdirektör, Forststyrelsen, 
Charlotta Lindberg, Senior Consent Manager, Vattenfall, 
Jesper Kyed Larsen, Senior fågelexpert, Vattenfall.

Vindcafé i Korsnäsgården.



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

16

50
2025

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 

P
å
 g

å
n

g
 i
 K

o
r
s
n

ä
s
 -

 K
o
r
s
n

ä
s
 F

F

TREDJE GÅNGEN GILLT
Blir Rompe en tradition även i Korsnäs? 
Ska vi tro det vi hittills fått erfara så blir det nog så.
Största delen av våra tidigare säljare dyker upp i sommar igen och nya knackar på dörren.  Diversiteten växer och allt mer 
väntade väldigt gamla saker dyker upp till att betraktas, fotograferas eller köpas. Grejerna kommer från bortglömda avsi-
des ödegårdar och kan vara 2-400 år gamla...  från Hobbygaragen, syateljéer och högst vanliga hushåll.
Loppis-gatan senaste sommar var ju en överraskande fin sak och på den punkten gissar vi på både fler säljare och 
nyfikna prisjägare, vi har gott om plats för alla parter.
Bilutställningen blir lite annorlunda i år utifrån vår strävan att få det hela smidigare samtidigt som vårt manskap inte 
räcker till allt här på jorden.
Därför har vi i år ingen direkt utställning med registrering, omröstning och jury, utan det hela är helt enkelt en entusiast-
fordonsparkering där man utan tidsramar får parkera sitt hobbyfordon (1994 eller äldre) gratis och samtidigt få 2 armband 
gratis som gäller hela dagen på hela Rompe-området. Om det är fler än 2 personer i bilen, debiteras 5€ för armband av 
alla 15 år fyllda.
Någon direkt underhållning med artister har vi inte, men har dock 2 helt från varandra separata ljudanläggningar i vardera 
ändan av området där det blir möjligt att komma och säga eller sjunga sitt. Bakgrundsmusik/radio spelas när det inte 
finns Speaker-tal eller saker att upplysa om.
Cirkusdelen blir i år med Pariserhjul och är nu flyttad till norra delen där avslappnaden för föräldrarna är mer möjlig. 
Lite mer tävlingar och lotterier har vi också hittat på, lotterivinsterna har fått en helt ny sväng, bl.a. har vi bland vinsterna 
5 övernattningar på Bergö Caravan som heter duga! Detta som en helt ny sak.
Äta och dricka kan man lite varstans på området men i år blir det ingen laxsoppa, utan vi har lite nya grejer på stekbordet. 
Fattigmans gris/korv pyttipanna (stekt ägg +50 cnt) från elstekbord i södra ändan 4€ och Rich mans Oxpytt (grisfri) i 
Norra ändan från WOK 8€ inkl stekt ägg.
Inträdet för alla 15 år fyllda är alltid 5€. Armband gäller på hela området. Parkering är gratis.
Som ursprunglig äggvärpare tillsammans med Koff önskar jag varenda kotte välkommen, 
mvh arrangemangets fantastiska Fotbollsklubb i samarbete med Rainer Grandell

Välkommen på Korsnäs City Rompe -25 
Hela familjens sommarevenemang 

Lördag 12.7.2025  kl 8.00 - 17.00, intill Korsnäs Arena
Pariserhjulet snurrar gratis, för hela familjen kl 10.00 - 14.00.

Välkommen på stämningsfulla och trevliga Korsnäsfesten som 
bjuder många härliga folkmarknader och loppisar, entusiastfordon, 

goda marknadsluncher och övrigt rikt matutbud samt 
underhållning.

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. fyller 50 år i verksamheten och 
öppnar sitt Jubileumslotteri, just på KCR-25. Förträffliga vinster. 

Köp våra förmånliga jubileumslotter redan på årets Rompe.

Välkommen även på våra seriematcher. Våra duktiga lag i division 
tre och fem bjuder ofta på riktigt njutbara derbyn. 

Skön sommar tillönskas Alla läsare !

50
2025

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 
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Sommaren i Korsnäs 2025

Evenemang, utflyktsmål, simstränder och vandringsleder i våra 
charmiga byar, omgivna av naturen
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Sommarens evenemang i Korsnäs 2025
10.6 Sommaröppning i Korsnäs 
prästgårdsmuseum 
kl. 17 Öppning med folkmusikgruppen ”I fäälan”, 
konstutställning ”Out of Museums 2”. Arr 
Prästgårdsmuseet i Korsnäs

14.6 Soppdag vid Marthagården i Molpe  
Försäljning av soppa 11.00-14.00, utespel och 
pilkastningstävling. Arr. Molpe Marthaförening

14.6 Säsongens kickoff i Korsnäs 
hembygdsmuseum 
kl. 13-15 Öppning av utställningen ”Utsmyckat”. 
Presentation av miniatyrmodellen ”Päronlandet”. Arr. 
Korsnäs hembygdsförening 

15.6 Fisketävling 
kl. 17.00 vid Storkors fiskehamn. Fisketävling för barn i 
alla åldrar i sällskap av en vuxen. Tävla i att:  Fånga flest 
fiskar eller Tyngsta hinken med fiskar. Arr. Korsnäs 4H  

16 - 19.6, 23 - 28.6 Simskola i Molpe
Barn från Molpe (vecka 1: eftermiddag, vecka 2: 
förmiddag)
Barn från Korsnäs-Korsbäck (vecka 1: förmiddag, vecka 2: 
eftermiddag) 
30.6 – 4.7 eftermiddag Junior Lifesaver i Molpe
7 – 11.7 eftermiddag Lek och Plask i Molpe
Arr. Folkhälsan i Korsnäs

18.6 Samling på Strandhyddan 
kl. 17.00 Midsommarmat. Anmälan senast 17.6 till Hanna 
044 4101825
kl. 18.00 Besök av församlingens missionärsfamilj Tikum.
 
20.6 Midsommarvaka 
Molpe paviljong med Replay, Tomas Fantz och Kurt 
Hagbergz. Arr. Molpe UF

24-25.6 Sommarläger för barn 
Vi leker, spelar och pysslar. Frukost, lunch och mellanmål 
ingår.Läs mera och anmäl senast 8.6 på korsnas.fs4h.fi. 
Arr. Korsnäs 4H i samarbete med församlingen.

24.6 Bokbussen on tour till gruvområdet. 
Från kl. 18.00 Bambras representanter Tapani Hyysalo 
och Göran Östberg berättar om nuläget på gruvområdet, 
visar borrkärnor, om malmletningstillstånden och 
bjuder på kaffe och bulla i caféet. Förtroendevalda och 
allmänheten inbjuds till diskussion! 
Arr. Korsnäs kommunbibliotek

25.6 Bokbussen on the beach  
kl. 17-21 Molpe simstrand. Program och grillning. Arr. 
Korsnäs kommunbibliotek

26.6 Bokbussen on the beach 
kl. 17-21 Harrström simstrand. Program och grillning. 
Arr. Korsnäs kommunbibliotek

28.6 Lyrikfest till Carita Nyströms minne 
kl. 17-21 i Korsnäs bibliotek. Uppläsning, sång och 
musik. Arr. Korsnäs bibliotek med stöd av Svenska 
kulturfonden

29.6 Kyrkkaffe efter gudstjänsten  
ca kl. 12 i Korsnäs prästgårdsmuseum.

30.6 - 4.7, 7 - 11.7 Simskola i Harrström
kl. 10 – 12.30 Simskola för Harrström-Taklax barn vid 
Harrström simstrand. 
30.6 – 4.7 eftermiddag Lek och plask tillsammans med 
en vuxen
7 – 11.7 eftermiddag Junior Lifesaver
Arr. Folkhälsan i Korsnäs

2.7 Ungdomskväll i Strandhyddan i Molpe
kl. 18 ”Hur det var att vara ung på 80-talet i Korsnäs”. 
Mats Korsbäck berättar. Arr. Korsnäs församling

6.7 Diktens och sommarens dag
kl. 14 Konsert med Desiree Saarela i Prästgårdsmuseet. 
Fritt inträde.
Arr. Korsnäs bibliotek & kultur i samarbete med 
Föreningen Prästgårdsmuseet

9.7 Samling på Strandhyddan 
kl.18.00 Bilder och berättelser från Burma. Vårrullar och 
sallad. Gäster: familjen Majsjö från Molpe. Anmälan till 
mat senast 4.7 till Hanna 044 4101825.
 
12.7 Korsnäs City Rompe  
Hela familjens sommarevenemang kl. 8-17 vid Korsnäs 
Arena. Rompetorg, loppisgata, bilutställning, cirkus/
pariserhjul, lotterier, mat och dryck. Arr. Korsnäs 
Fotbollsförening -75 rf

12.7 Korshamnsdansen
kl. 20 - 02 Dans med Lester vid Storkorshamn (K 18). 
Inträde 15 €.  Arr. Korsnäs buf

18.7 Aava Kertun djurgård besöker 
museiområdet i Korsnäs kl. 13-17. 
Kom och se på får, höns, kaniner och lamadjur. Fritt 
inträde till museerna.
Arr. Bibliotekets projekt i samarbete med Korsnäs 
hembygdsförening.

19.7 Högsommardans  
Molpe paviljong med Charles Plogmans, Jonzons och 
4Music Band. Arr Molpe UF
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23.7 Samling på Strandhyddan 
kl.18.00  Tema: ” Maderia- Atlantens pärla i ord och bild”.
Gäster: Leif och Catharina Olin, Ebba Carling och musik 
tillsammans med Benita Lidman. 

2.8 Kobbergsdagen  
Med väderreservation. Arr. Molpe UF 

2.8 Helgmålsbön i gammal stil
kl. 18 i Korsnäs kyrka. Guy Kronqvist och Deseré 
Granholm. Arr. Korsnäs församling

3.8 Liturgi i Harrström  
kl. 10 Ortodox liturgi vid Tsasovnan i Harrström, 
Jutnystuvägen 16. Arr. Ärkebiskop Elia, Helsingfors 
ortodoxa stift

9.8 Lantdagen  
kl. 11-14 på museiområdet
Program kl. 11 Mamma Mu cyklar, 11.40 Allsång med 
Rainer, 12 hälsningstal av kommundirektör Christina 
Båssar, festtal, årets kulturbärare uppmärksammas, 
kl. 13-14 Rogues spelar. Arr. Korsnäs kommun & 
kommunbiblioteket i samarbete med föreningar

10.8 Världsarvsdagen  
Världsarvsdag med program på Molpehällorna. Arr. 
Korsnäs kommun 

13.8 Sommarsånger i Taklax
kl. 18 i Taklax bönehus. Församlingskören, TrioSenior, 
Ebba Carling berättar ur livets skattkista. Servering och 
lotteri. Arr. Korsnäs församling

15.8 Må Bra Dag på Strandhyddan  
kl. 11.30-15.00 för närståendevårdare och vårdtagare. 
Gemenskap, rörelseglädje och musik med Benita 
Yrjans och Carl-Erik Hermans. Ledare Hanna Hofman, 
Korsnäs församling och Pia Nabb, Folkhälsan. Anmälan 
senast 12.8 till Hanna 044 410 1825.

15.8 Säsongsavslutning 
Molpe paviljong med Carisma och Lester. Arr. Molpe UF

17.8 50-års konfirmandträff
Högmässa kl. 11 i Korsnäs kyrka. Eftersåt samling 
och servering i församlingshemmet. Arr. Korsnäs 
församling

20.8 Samling på Strandhyddan 
kl.18.00 Andlig fördjupning - att vårda sin andlighet. 
Anna Granås och Susanne Blomqvist.

24.8 Friluftsgudstjänst vid Molpe 
begravningsplats 
kl. 11 vid begravningsplatsen (vid dåligt väder i 
bykyrkan). Efteråt presentation av begravningsplatsen. 
Arr. Korsnäs församling

Fotboll
Korsnäs Fotbollsförening-75
Hemmamatcher 2025
Lördag 14.6 kl. 15.00	 Korsnäs FF/Academy – FC KoMu
Onsdag 25.6 kl. 18.30	 Korsnäs FF/Academy – PeIK
Lördag 28.6 kl. 15.00 	 KorsnäsFF – Sporting Kristina
Onsdag 9.7 kl. 18.30	 Korsnäs FF/Academy – BK-48/2
Lördag 19.7 kl. 17.00	 Korsnäs FF – Sisu
Tisdag 22.7 kl. 18.00	 Korsnäs FF/Academy – Töjby FC
Torsdag 24.7 kl. 19.00	 Korsnäs FF – FC Kiisto
Torsdag 31.7 kl. 18.00	 Korsnäs FF/Academy – IK
Måndag 4.8 kl. 19.00	 Korsnäs FF – SIF
Torsdag 14.8 kl. 17.30	 Korsnäs FF/Academy – LaPo
Lördag 16.8 kl. 15.00	 Korsnäs FF – FC Yliviska
Torsdag 28.8 kl. 18.30	 Korsnäs FF – SJK-j
Lördag 6.9 kl. 15.00	 Korsnäs FF/Academy – LUJA
Lördag 13.9 kl. 15.00	 Korsnäs FF – VPV
Lördag 27.9 kl. 14.00	 Korsnäs FF – LBK

Korsnäs BK-23
Division 6
10.6 kl.18.30	 Korsnäs BK – FC Kuffen
17.6 kl. 18.30	 Korsnäs BK – BK-48/3
28.6 kl.12.00	 Korsnäs BK – FC Kiisto/2
 
Pojkar 9
23.6 18.00 	 Korsnäs BK – VPS Valkoinen
23.6 18.50 	 Korsnäs BK – VPS Musta
29.7 18.00 	 Korsnäs BK – FC Kiisto
29.7 18.50 	 Korsnäs BK – PUS
 
Pojkar 10
13.6 kl.18.00 	 Korsnäs BK – BK-48
13.6 kl.18.50 	 Korsnäs BK – Sundom IF/SIK YJ
7.8 kl. 18.00 	 Korsnäs BK – Laihian Luja
7.8 kl. 18.50 	 Korsnäs BK – Norrvalla FF
 
Pojkar 7
16.6 kl.17.30 	 Korsnäs BK – VIFK Guld
16.6 kl.18.15  	 Korsnäs BK – VIFK Vit
3.8 kl.17.00 	 Korsnäs BK – Kraft FF
17.8 kl.17.30 	 Korsnäs BK – BK-48 Blå
17.8 kl.18.15 	 Korsnäs BK – BK-48 Gul
21.8 kl. 17.30 	 Korsnäs BK - I-JBK Vit
21.8 kl. 18.15 	 Korsnäs BK - I-JBK Blå

Friidrott
Fyren friidrott på Korsnäs Arena sommaren 2025
Onsdag 11.6 Träning kl 18.30
Onsdag 18.6 Tävling kl 18.30
Tisdag 24.6 Träning kl 18.30
Onsdag 2.7 Tävling kl 18.30
Måndag 28.7 Träning kl 18.30
Onsdag 30.7 Regiontävling kl 18.30
Onsdag 6.8 Träning kl 18.30
Onsdag 13.8 Klubbmästerskap kl 18.30
Onsdag 20.8 Minivarvet kl 18.30
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Korsnäs kyrka, Kyrkobyvägen 41  
Kyrkparken, Kyrkobyvägen 52  
Storkorshamn, Storkorshamnvägen 324  
Kvarnbacken i Harrström, Gamla Strandvägen 
185
Gamla stenbron i Harrström, Gamla 
Strandvägen 167
Aktivitetsparken Skepp & Skoj, Gamla 
Strandvägen 152
Fiskehamnen och fiskartorpet, Havsviken 11 
Harrström gästhamn, Havsviken 14 
Hinjärvträsk 
Träskvikvägen 217  Kambvägen 60  
Taklaxvägen 1125

Molpe simstrand, Sjövägen 271 
Harrström badstrand, Salterivägen 40

Molpehällornas naturstig, båttransport 
krävs. Längd 1, 2 och 3 km.
Waterloo-leden, Strandvägen 3681. Längd 
ca 7,3 km. 
Gruvstigen, förbindelse till Waterloo-leden 
från Gruvområdet. Längd ca 600 m.
Hamnträskets vandringsled, båttransport 
krävs. Längd 2 km. 
Hinjärvleden i Taklax, Kambvägen 60. 
Längd 3,6 km.
Kråklinjen i Taklax, Taklaxvägen 620. 
Längd 850 m.

Stränder 

Vandring sleder

Ställen att besöka

Naturkul är ett koncept där
man enkelt scannar qr-
koderna på skyltarna och
deltar i en 4-kamp. De fyra
skyltarna finns utplacerade
längs Waterloo-leden.

EuroVelo är en cykelled som går
genom flera europeiska länder,
ofta längs befintliga cykelleder
eller mindre vägar. Den led som
går genom Korsnäs är
EuroVelo10-leden, och leden
markeras med blåa skyltar.

St Olav Ostrobothnia är en 
europeisk pilgrimsvandringsled 
som går genom Korsnäs. 
Mer info hittar ni på 
stolavostrobothnia.fi

Korsnäs guider:
Ann-Sofi Backgren: 050 522 2642

Anita Ismark: 050 518 1949
Anna-Lena Kronqvist: 040 756 5597

Bjarne Ismark: 050 352 2701
Jessica Nykamb: 050 369 4538

Korsnäsbor föredrar 
hav framför pool

Molpehällorna,,  båttransport behövs  
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Kl. 12-13 Ponnyridning med Mia
Ungdomsrådets tipsrunda
Biblioteket är öppet 11-14

      projektets verkstad cirkuskonst
Korsnäs UF serverar taco-buffet Kl. 11-15

Museerna öppna
Utställningar
Marknadsförsäljning
Djur
Brandklubben

Korsnäs lantdag
Lördag 9.8 Kl. 11-14

Museiområdet 

Irländska & keltiska ballader, 
folkmusik och traditionella låtar.

Annat program:

Kl. 11
Barnens estrad: 

Mamma Mu cyklar
För 2-8 år, ca. 35 minuter. 

Kl. 11.40- 11.55 
Allsång med Rainer Grandell

Kl. 12
 Hälsningstal av kommundirektör

Christina Båssar 
Festtal

Årets kulturbärare uppmärksammas

Allsång med Rainer Grandell

Kl. 13-14

Med reservation för ändringarArr: Korsnäs kommun och föreningar i samarbete

Boka avgiftsfri marknadsplats i biblioteket 06 3479140 / biblioteket@korsnas.fi

KAJ-bastun via Basel från Vörå 
kommer till Lantdagen körd av Patrik 

Söderback tillsammans med Peter Lüttge 
och Dorthee Schulte-Basta.

BARA BADA BASTU!
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KORSNÄS
På gång iPå gång i

Efterlyses!

Vi har simlärare till vårt förfogande nedanstående
datum och skulle gärna ordna något åt er. 

30.6-4.7 eftermiddag vid Molpe simstrand
och/eller

7-11.7 eftermiddag vid Harrström simstrand

Programförslag: Ni träffas på stranden och
simläraren går igenom vad ni ska öva på i vattnet -

ombyte - simtur ca. 30-45 min - ombyte. 
Eventuellt fika med egen medhavd mellanmål och

genomgång av simövningarna.

Kostnadsförslag: 20 € / vecka 

Så samla ihop några kompisar eller kom själv. 
Eller varför inte passa på att ta några simmärken!

Hör gärna av dig med förslag, önskemål och
frågor till ordf. Camilla Häggdahl

050 4064756 camilla.haggdahl@live.com 

Finns det simintresserade ungdomar och vuxna?
Vill du förbättra eller lära dig en ny simstil?

Vill du lära dig grunderna i livräddning i vattnet?

P
å
 g

å
n

g
 i
 K

o
r
s
n

ä
s

Ingen Estlandsresa
Tyvärr blir det ingen Estlandsresan pga
för få anmälningar.
I stället planerar vi en endagsresa 
under senare halvan av augusti. 
Följ med info på vår hemsida eller
Facebooksida, samt i föreningsspalten.

Korsnäsnejdens Pensionärer rf
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KKoorrssnnääss  HHeemmbbyyggddssfföörreenniinngg  rr..ff..  
  

mmuusseeeett  ööppppeett  1100..66--1100..88..22002255  ttiissddaagg--ssöönnddaagg  KKll..  1133--1177  
____________  

 

SÄSONGENS KICK OFF LÖRDAGEN DEN 14 JUNI KL. 13-15 
“Utsmyckat”  

En gemensam utställning med flera museer i Österbotten av möbler 
och föremål utsmyckade av lokala allmogemålare 

 

 
 

“Päronlandet” 
Karl Petter Ruskmans miniatyrmodell från 1940-talet av en mycket 

speciell Korsnäs-vedpråm, exklusivt utlånad till hembygdsmuseet av 
Sjöfartsmuseet Forum Marinum i Åbo  

 
 

                                             Aava Kertun Kotitila 
Kommer med sina djur till museets gårdstun fredagen den 18 juli  

klockan 13-17. Gratis inträde! 
 (i samarbete med Korsnäs/bibliotek och kultur) 

 

 

4H Fisketävling
Ordnas 14.5 – 31.8 2025 av Finlands svenska 4H. Tävla 
i tre olika klasser:

•	 Flest fiskar (olika fiskarter, antal)
•	 Minsta fisken , längd och vikt
•	 Största fisken, längd och vikt

Mera info finns på fs4h.fi
 
Fisketävling söndag 15.6 kl. 17.00 vid Storkors fis-
kehamn
Fisketävling för barn i alla åldrar i sällskap av en vux-
en. Tävla i att:  Fånga flest fiskar eller Tyngsta hinken 
med fiskar.
 

Sommarläger
Sommarläger för barn 24-25.6 i samarbete med för-
samlingen.
Vi leker, spelar och pysslar. Frukost, lunch och mellan-
mål ingår. Läs mera och anmäl senast 8.6 på korsnas.
fs4h.fi
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Bokbussen 
Bokbussen kör i midsommarveckan måndag till 
och med onsdag. Måndagens skolturer faller bort. 
Därefter sommaruppehåll till mitten av augusti.

Utställningar 
Juni månads utställning är fotografier av Gunnar 
Bäckman, ”Det idylliska Vasa”
Juli och augusti månaders utställare är Valentina 
Gerlain och Bekim Hasaj.

Aava Kerttus djurgård besöker musei-
området i Korsnäs

fredag 18.7 kl 13-17. Kom och 
se på får, höns, kaniner och 
lamadjur.
Fritt inträde till museerna.
arr. Bibliotekets projekt i sam-
arbete med Korsnäs hembygds-
förening.
 

Hur är det att leva med ett nytt hjärta?

Föredrag med Tom Håkans i bibliote-
ket 16.6. kl 18. Tom Håkans som 
genomgick en hjärttransplanta-
tion för snart 34 år sen.
Ta del av en unik berättelse om 
erfarenheter, livssituation och 
Toms sättatt se på framtiden.
Tom är musiker och låtskrivare 
och kommer under kvällen att 

framföra några av sina låtar bl a Ett 
funnet hjärta.
Arr. Korsnäs bibliotek i samarbete 
med MaskrosStina

Diktens och sommarens dag 6.7. kl 14
Konsert med Desiree Saarela 
i Prästgårdsmuseet.
Fritt inträde.
Arr. Korsnäs bibliotek & 
kultur i samarbete med För-
eningen Prästgårdsmuseet

Bibliotekets sommaröppet 1.6 - 31.8Bibliotekets sommaröppet 1.6 - 31.8
Kirjaston kesäaukioloajat 1.6. - 31.8.Kirjaston kesäaukioloajat 1.6. - 31.8.
Library Opening Hours During SummerLibrary Opening Hours During Summer

Må / Ma / Mon	 12-19
Ti / Ti / Tue		  12-15
Ons / Ke / Wed	 12-15
To / To / Thurs	 12-15
Fre / Pe / Fri		  12-19

Midsommar stängt! Juhennuksena sul-
jettu! Closed for Midsummer’s Eve!	
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Bokbussen on tour på 
gruvområdet

Tisdag 24.6 från kl 18
Vad är på gång just nu på gruvområ-
det?  Häng med på Bokbussen on tour så får 
du veta! Tapani Hyysalo och Göran Östberg 
visar borrkärnor och berättar om malmlet-
ningstillstånden som nu börjar vara klara. 
Möjlighet att se gruvfilmen och diskutera mil-
jöfrågor.
Göran och Tapani informerar olika yrken som 
behövs inom gruvdrift. Något för ungdomar! 
Vi håller till i caféet och Bambra bjuder på 
kaffe med dopp!
arr. Korsnäs kommunbibliotek i samarbete 
med Bambra 

Bokbussen on the beach
25.6 Molpe simstrand
Vill du bada bastu? Vi bjuder på bastu i 
Stormlyktan, ta med handduk! Grillen är 
varm och drycken kall!
26.6 Harrström simstrand  
Grillning och förtroendevalda och tjänstemän 
medverkar. Kom och träffa SU:s nya ordfö-
rande Anton Åkerman, som även är fullmäkti-
geledamot i Närpes. Närmare info kommer i 
sociala medier.

Vietnamesiska böcker
 Vietnamesiska böcker för barn och vuxna kan lånas i Korsnäs bibliotek!

Samhällsdagarna i Kristinestad
Bibliotekets projekt ”Biblioteksparlamentet 2” 
ordnar buss till Samhällsdagarna i Kristines-
tad 10.7. Medverkande i programmet är bland 
andra Joakim Paasikivi, Niko Herlin och Ann-
Sofi Backgren.
Bekanta dig med hela dagens program här. 
https://www.businesskrs.fi/sv/samhallsda-
garna-2025/
Ingen avgift, ingen gruppresa, endast transport 
till och från Samhällsdagarna ordnas. Anmälan i 
biblioteket tel 063479140 senast 7.7. före kl 19.

Sách tiếng Việt 
Sách tiếng Việt dành cho trẻ em và người lớn có thể 

được mượn tại Thư viện Korsnäs!
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BALTIKUMVÄNNERNAS LOPPIS  (på Gruvvägen 28)
Öppet i sommar:

•	 14.6. kl.13-16 på Öppna byarnas dag. Saft och kexbjudning
•	 24.6 - 9.8 kl. 13-16, varje dag förutom söndagar och måndagar. 

Fungerar Tack vare frivilliga krafter.
Kom och fynda/donera! Ditt bidrag har stor betydelse! 

Men - kom ihåg: vi vill ha saker som är i skick, d.v.s. helt och rent! (Dock inte: möbler, böcker och filmer).

VÄLKOMNA!

Vi i Korsnäs församling vill höra era åsikter. Din röst är värdefull! 
Nu vill vi fråga er alla Korsnäsbor: 
 
Vad betyder Korsnäs församling för dig? 
Hur tänker du dig Korsnäs församling in på 2030-talet? 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fyll i namn och kontaktuppgifter (frivilligt) 
 
_____________________________________________ 
Klipp ut och lägg i församlingens postlåda. Församlingens postlåda finns mittemot 
församlingshemmet på Kyrkobyvägen. 

 

 

 

 

Har du sett?

Bidra gärna även du till insamlingen och
skänk en slant, till förmån för barn och
unga. 30% lämnar i Korsnäs församling,
20% går till nationella scoutförbundet
och  50% till Kyrkans utlandshjälp. För
dej som inte längre hittar broschyren
(på bilden) är Mobile Pay: 83025, eller
se hemsidan för andra alternativ (eller
kontakta Hanna). Tack för ditt bidrag!

Guy har (än en
gång) gjort det

fenomenala och
håller på att dela ut
Gemensam Ansvar

reklam i alla
kommuninvånares

postlådor. Tack!
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SOMMARTIDERSOMMARTIDER
Hej Hej !Hej Hej !

Midsommarafton öppet kl. 9-12Midsommarafton öppet kl. 9-12
OBS!OBS!

Sommarlördagar stängt 28.6 - 31.8Sommarlördagar stängt 28.6 - 31.8
må - fre som vanligt kl. 9 - 17må - fre som vanligt kl. 9 - 17

Självbetjäningen alltid öppen Självbetjäningen alltid öppen 
övriga tiderövriga tider

Korsnäs Blomster  o.  
Begravningstjänst

Kyrkobyvägen 59
Tel. 06-3641 410 / 050-5740 464

K- ceramics 
Norrbyvägen 33 Korsnäs

Sommaröppet 10.6- 15.9 2025 
Alla dagar 12.00- 19.00

Handgjord Keramik 
- Made in Korsnäs-

Köpes skogsskifte 
Köpes skogsskifte i Korsnäs Kby eller i dess 
närområde. Helst äldre skog men allt av 
intresse.
0505173011

Köpes
Taxi Kaj Holm avslutar verksamheten 

30.6.2025. 
Till alla kunder, kollegor och samarbets-
partners vill jag rikta ett hjärtligt tack!

Kaj Holm

Korsnäs Handelsträdgård 70 år
Vi tackar så hjärtligt för alla besökare och för alla 
gratulationer på vår jubileumsdag.

Tack till Korsnäs Hembygdsförening som skötte vår 
servering. De får också motta jubileumsdonationen.

Självbetjäningen av blommor fortsätter fram till 
midsommar.

Vi önskar er en fin sommar och tackar för denna säsong.

Korsnäs Handelsträdgård Ab

Lis-Britt och Lasse

Korsnäs kommun söker en

BOKFÖRARE/ KANSLIST

Närmare info på vår hemsida www.korsnas.
fi/ lediga arbetsplatser.
Välkommen med din ansökan!

Lediga platser
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Arr. Korsnäs b &uf



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

30

Koulun päättäjäisiä on vietetty ja valmistujaisia juhlit-
tu perheiden ja ystävien kanssa. Onhan se ihanaa nähdä 
iloisia ja onnellisia nuoria, jotka ovat siirtymässä askel 
askeleelta aikuisuuteen.

Pian voimme myös aloittaa uuden valtuustokauden, 
sillä uusi toimikausi alkaa  toukokuun 2025 lopussa. 
Edellinen kausi päättyy muodollisesti toukokuun vii-
meisenä päivänä, ja kesäkuun ensimmäisestä päivästä 
lähtien päätösvaltaa käyttävät uudet valtuutetut.

Meillä Korsnäsissä vanha kunnanhallitus kutsuu uu-
den valtuuston koolle järjestäytymiskokoukseen, joka 
pidetään 16. kesäkuuta. Ensimmäisessä kokouksessaan 
uusi valtuusto valitsee jäsenet kunnanhallitukseen, lau-
takuntiin, jaostoihin sekä lukuisiin alueellisiin ja yhtei-
siin toimielimiin, joita meillä on maakunnassa.

Sen jälkeen kun valtuusto on valinnut kunnanhalli-
tuksen jäsenet, myös hallitus voi pitää ensimmäisen 
kokouksensa juhannuksen jälkeen. Siinä kokouksessa 
hallitus puolestaan valitsee esimerkiksi edustajat vaik-
uttaviin toimielimiimme ja hyvinvointialueen vaikutta-
viin toimielimiin. Voitte varmasti kuvitella, että nimiä 
ja osoitteita tarvitaan moniin eri paikkoihin, jotta kaik-
ki olisi valmista syksyyn 2025 mennessä!

Toimikauden vaihtuessa teemme myös arvioinnin 
valtuuston ja hallituksen työstä ja sen yhteydessä voi 
antaa palautetta siitä, mikä on toiminut hyvin ja mis-
sä olisi parantamisen varaa. Tämän palautteen viemme 
uusille luottamushenkilöille ja käytämme sitä uuden 
kuntastrategian työstämisen lähtökohtana toimikau-
delle 2025–2029.

Mutta ennen kuin siirrymme uusien luottamushen-
kilöiden perehdyttämiseen ja uuteen kuntastrategiaty-
öhön ynnä muuhun, nautitaan kesästä, joka on hitaasti 
mutta varmasti saapumassa myös meidän leveysasteil-
lemme.

Olemme käytännön mukaan koonneet tapahtumak-
alenterin  tilaisuuksista, joita järjestetään Korsnäsissa,  
ja tarjolla onkin monta hienoa mahdollisuutta! Kutsu 
mukaan ystäviä ja sukulaisia tilaisuuksiin, sopivaa 

ohjelmaa riittää pariksikin  kesäpäiväksi.
Kunnan puolesta lähdemme taas kirjastoautolla kir-

jastoparlamentin kiertueelle juhannuksen jälkeisellä 
viikolla. Tällä kertaa meidät voi tavata kunnan ui-
marannoilla! Mukana on paikallisia poliitikkoja ja vi-
ranhaltijoita, ja viime vuoden tapaan osallistuu myös 
ulkopuolisia poliitikkoja jakaen asiantuntemustaan 
laajemmalta alueelta. Tilaisuus sopii erinomaisesti vies-
tien ja terveisten välittämiseen kotikunnalle, ja otamme 
mielellämme vastaan vinkkejä ja uusia ehdotuksia siitä, 
miten voisimme tehdä hienon kuntamme vielä parem-
maksi!

Toki on muitakin mahdollisuuksia tavata paitsi 
kirjastoparlamentin kiertueella, voi olla jännittävää 
mennä jalkapallo-otteluun tai lähteä retkelle jollekin 
hienoista vaellusreiteistämme. Jos kaapeissa ja vaat-
ekomeroissa on liikaa tai ehkä liian vähän tavaraa, ehkä 
Korsnäs-Rompe voi olla kesän kohokohta.

Tänä kesänä Moikipään hyppytorni pitäisi myös olla 
taas kunnossa käyttöä varten. Unohtaaksemme viime 
kesän ongelmat toivon, että näemme tänä kesänä mo-
nia hienoja kuvia uimarannoiltamme, mielellään hyp-
pyteemalla, sosiaalisessa mediassa!

Myös Harrströmin uimarannalle on tulossa pieni 
hyppytorni, hyppytornin ja trampoliinin yhdistelmä, 
joten enää puuttuu vain hyvä sää, niin sanoaksemme. 
Mutta elämme toivossa!

Toivomme, että jaatte kesäkokemuksianne Korsnä-
sista ja halutessanne voitte käyttää tunnisteita #Korsnäs 
tai #visitkorsnäs, näin voimme kaikki olla kauniin koti-
seutumme matkailulähettiläitä.

Hyödynnä kesän mahdollisuudet ladata akkuja po-
sitiivisella energialla, ja älä unohda jakaa itsekin hyvää 
mieltä, sitä kaikki arvostavat!

Aurinkoisin kesäterveisin,
Christina Båssar, kunnanjohtaja

Kesä 2025
Hyvää kannattaa odottaa, sanotaan usein heille, jotka tulevat hieman 

kärsimättömiksi, koska asiat eivät tapahdu niin nopeasti kuin oli kuvi-
teltu. Näin voisi ehkä kuvata myös tämän vuoden kevättä: kevätaurinko 
on nimittäin loistanut poissaolollaan toistaiseksi. Toivottavasti meillä on 
sen sijaan monta lämmintä kesäpäivää edessämme!

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset
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Tiesithän että voit jättää meille KELAn hakemuksia ja liitteitä?
Me lähetämme ne eteenpäin oikeaan osoitteeseen.

Onko sinulla hakemuksia, lomakkeita tai muuta postia kunnalle? 
Nämä voi jättää myös kunnan postilaatikkoon. Postilaatikon löydät jos kuljet 
pääsisäänkäynniltä vasemmalle ja löydät itäisen sisäänkäynnin (vastapäätä 
Mehiläinen ja Metsähallitus). 

 

 

Kommunkansliet 
håller semesterstängt 

7.7. – 1.8.2025 
***** 

Kunnankanslia on 
suljettuna  

7.7. – 1.8.2025 
 

 

 

 

Kommunkansliets sommaröppettider 
2.6 - 4.7 och 4. - 29.8.2025: 

    kl 8 - 15 
Lunchstängt kl 12 - 13 

********** 

Kunnankanslian kesäaukioloajat 
2.6 - 4.7 sekä 4. - 29.8.2025: 

klo 8 - 15 
Suljettu lounaalla klo 12 - 13 

Malminetsintälupahakemus
Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) kuu-

lutti kaivoslain nojalla Bambra Oy:n malminetsin-
tälupahakemuksesta Korsnäsin kunnassa. Hakija 
etsii alueelta harvinaisia maametalleja. Tutkimus-
menetelmiin kuuluvat koeporaus, geofyysiset mit-
taukset ja moreenin näytteenotto. 

Lupahakemus koskee noin 185,55 hehtaarin aluetta 
vanhan kaivosalueen länsipuolelta, Korsnäsista. Alue 
koostuu useista kiinteistöistä ja on nimetty koko-
naisuutena Hägg 2:ksi.

 Korsnäsin kunnalla on ennestään Bambra Oy:n 
kanssa tutkimussopimus, joka sallii yhtiön ottaa 
näytteitä ja tehdä koeporauksia kunnan kiinteistöllä 
kaivosalueella. 

Kunnanhallitus totesi 5.5.2025, ettei sillä ole huo-
mautettavaa Bambra Oy:n malminetsintälupaha-
kemukseen.

Stipendien jako
25 opiskelijaa on jättänyt avustushakemuksen 

kevälukukaudelle 2025  Silverbergin stipendira-
hastosta. 

Kaksi hakemusta saapui myöhässä ja hylättiin. 
Kunnanhallitus myönsi 5.5.2025  jokaiselle 23 ehdot 
täyttävälle opiskelijalle 350 euron stipendin. 

Lisäksi kunnanhallitus päätti 5.5.2025 myöntää 
150 euron stipendin kahdelle opiskelijalle Korsnäsin 
kunnan stipendirahastosta kevätlukukaudelle 2025. 
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Sosiaali- ja terveydenhuoltouudistuksen voima-
anpanolain 22 §:n mukaan kunnan järjestämässä 
perusterveydenhuollossa, erikoissairaanhoidossa, 
sosiaalitoimessa ja pelastustoimessa käytetyt tilat 
siirtyvät hyvinvointialueen hallintaan. Hyvinvoin-
tialue ja kunta tekevät vuokrasopimuksen tilojen 
hallinnasta, joka on voimassa 31. joulukuuta 2025 
saakka.

Siirtymäkauden jälkeen tilanne muuttuu, ja kunnan 
katsotaan toimivan kilpailutilanteessa markkinoil-
la vuokratessaan tiloja hyvinvointialueelle. Tämän 
vuoksi kunnan tulee yhtiöittää sosiaali-, terveys- ja 
pelastuskiinteistöjen vuokraustoiminta vuoden 2026 
alussa.

Maalahden ja Korsnäsin kuntien puheenjohtajis-
tot ja kunnanjohtajat kokoontuivat ensimmäiseen 
keskusteluun kiinteistöistä 16.10.2024. Kokoukses-
sa todettiin, että perustettaisiin yhtiö yhteisille ter-
veydenhuollon kiinteistöille . Aiesopimus on laa-
dittu ja hyväksytty Korsnäsin kunnanhallituksessa 
20.01.2024.

Yhteisen kiinteistöyhtiön perustamiseen liittyvät 
asiakirjat on nyt laadittu. Asiakirjat koostuvat osa-
kassopimuksesta, yhtiöjärjestyksestä sekä yhtiön pe-
rustamissopimuksesta. 

Osakeyhtiölain säännösten mukaiset tarvittavat 
asiakirjat on valmisteltu.

Yhtiön nimi on Fastighets Ab Malax-Korsnäs 
hälsovårdsfastigheter / Kiinteistö Oy Maalahden 
Korsnäsin terveyskiinteistöt, ja yhtiön kotipaikka on 
Maalahti. Osakkaina ovat Maalahden kunta 70 osak-
keella ja Korsnäsin kunta 30 osakkeella.

Yhtiöllä on hallitus, jossa on kolme varsinaista jä-
sentä, joista kaksi Maalahdesta ja yksi Korsnäsista. 
Hallituksella on myös varajäsenet, yksi kummastakin 
kunnasta, ja kumpikin toimii oman kuntansa edusta-
jan sijaisena.

Toimikausi alkaa siitä yhtiökokouksesta, jossa jäsen 
on valittu, ja päättyy seuraavassa yhtiökokouksessa, 
kun uudet vaalit pannaan toimeen. Yhtiökokous va-
litsee jäsenistään puheenjohtajan vuodeksi kerralla-
an.

Osakkeiden merkintähinta on 100 euroa, joka 
siirretään vapaan oman pääoman rahastoon. 
Osakassopimuksessa on laadittu perusperiaatteet yh-
tiön hoitamisesta sekä siitä, miten osapuolet ovat aja-
telleet yhtiön tarkoituksesta ja toiminnasta.

Kunnanvaltuusto hyväksyi 26.5.2025 uuden kiin-

teistöyhtiön yhtiöjärjestyksen ja osakassopimuksen. 
Korsnäs merkitsee 30 osaketta, á 100 euroa, perus-
tettavasta yhtiöstä.

Kunnanhallitus nimesi kunnanjohtaja Christina 
Båssarin kunnan edustajaksi yhtiön hallitukseen ja 
talouspäällikkö Caroline Westerdahlin hallituksen 
varajäseneksi.

Hammaslääkärin vastaanotto 
KKK:n tiloissa

Pohjanmaan hyvinvointialueen siirrettyä ham-
maslääkärin kaluston pois Korsnäsin terveystalo-
lta, kunnalla ei enää ole hammaslääkäripalvelu-
ja alueellaan. Väestö ohjataan hammashuoltoon 
Maalahteen, jossa Maalahden ja Korsnäsin kunnil-
le tarjotaan terveydenhuoltopalveluja.

Neuvottelujen jälkeen on nyt löytynyt yrittäjä ja 
yritys, jolla on aikomus aloittaa hammaslääkärin vas-
taanotto KKK:n tiloissa 1.6.2026 alkaen.

Kunnanhallitus hyväksyy laaditun vuokrasopi-
muksen ja asettaa suunnittelu- ja rakennustoimik-
unnan, johon kuuluvat tekninen päällikkö, yrittäjä, 
kunnanjohtaja ja kiinteistöinsinööri, suunnittelema-
an ja toteuttamaan muutostyöt.

Kunnanhallitus päätti 5.5.2025 aloittaa suunnit-
telun välittömästi ja ehdotti kunnanvaltuustolle, että 
tarvittavat määrärahat sisällytetään vuoden 2026 ta-
lousarvioon, jolloin muutostyöt käynnistetään.

Kiinteistönhoitajan  
valinta Korsnäsiin

Nykyinen kiinteistönhoitosopimus Korsnäsin 
kirkonkylässä päättyy 30.9.2025. Uusi hankinta 
tehtiin. Sopimusaika on kolme vuotta (1.10.2025 – 
30.9.2028), ja siihen sisältyy kahden vuoden optio.

Tarjoukset annetaan kiinteään hintaan kiinteistön-
hoitoaluettain, ja ne eritellään kaikille taustalla ole-
ville osa-alueille. Tarjoajilla oli mahdollisuus tarjota 
yhdestä, useammasta tai kaikista kiinteistönhoito-
alueista.

Määräaikaan mennessä saapui viisi tarjousta. Yksi 
tarjoaja suljettiin tarjouskilpailusta pois, koska se oli 
osoittanut puutteita aiempien hankintasopimusten 
velvoitteiden täyttämisessä.

Tekninen lautakunta valitsi 20.5.2025 Meris 
Teamworkin kiinteistönhoitajaksi alueille 1 (kes-

Yhteinen kiinteistöyhtiö Maalahden 
Korsnäsin terveydenhuollon kiinteistöille
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kusta, entinen kunnantalon alue, kirjasto, ravin-
tola ja kuntosali), 3 (Kirkkopuisto) ja 6 (Lärknäs). 
Kusten’s måleriservice valittiin kiineistönhoitoon 
alueille 2 (KKK-alue), 4 (palolaitos ja Marielund), 5 
(hoivakeskus Buketten), 7 (koulualue: Kirkonkylän 
koulu, Bredblick ja Korsnäs Arena) ja 8 (Kottebon 
päiväkoti).

Skaglevikin poikkeamislupa
Kiinteistön Skaglevik 280-405-5-54 (Ska-

gelpolku 27, Moikipää) omistajat ovat ha-
keneet poikkeamislupaa muuttaak-
seen nykyisen vapaa-ajan asunnon, joka 
puretaan, uudeksi vakituiseksi asuinrakennukseksi. 
Uusi rakennus (yhteensä 142 m²) sisältää autotal-
lin 34 m², varaston 10 m² ja saunan 10 m². Raken-
nus sijoittuu vahvistettuun rantayleiskaavaan.

Voimassa olevassa rantayleiskaavassa tontti on 
merkitty RA-alueeksi (loma-asuntoalue omalla 
rannalla). Etäisyys yleiseltä tieltä rakennuspaikalle 
on noin 0,6 km. Naapurit eivät ole esittäneet huo-
mautuksia hakemuksesta. Rakennukset liitetään 
Moikipään vesijohtoverkostoon, ja jätevedet johde-
taan hyväksyttyyn järjestelmään.

Valvontalautakunta ehdotti 26.3.2025 kunnanhal-
litukselle, että poikkeamislupa voidaan myöntää Ra-
kennuslain mukaisesti. Lautakunta totesi, että raken-
nuspaikka täyttää vaatimukset vapaa-ajan asunnon/
tontin muuttamiseksi vakituiseksi asunnoksi.

Kunnanhallitus hyväksyi 5.5.2025 poikkeamislu-
van valvontalautakunnan esityksen mukaisesti.

Boviksandin vuokrasopimus 
Korsnäsin kunta ja Korsnäsin kylän yhteismaa 

ovat laatineet vuokrasopimuksen raakaveden 
otosta Bovikssandista.

Vuokrasopimus koskee kiinteistöä 280-404-876-
2. Alueen pinta-ala on noin 0,47 hehtaaria, ja vuo-
kra-aika on 50 vuotta  laskettuna 1.heinäkuuta 2025 
alkaen 30. kesäkuuta 2075 saakka. Vuotuinen vuokra 
on 20,00 €, mikä korotetaan 10 % joka kymmenes 
vuosi.

Tekninen lautakunta ehdotti kunnanhallitukselle, 
että vuokrasopimusluonnos hyväksytään. Kunnan-
hallitus hyväksyi 5.5.2025 sopimuksen teknisen lau-
takunnan esityksen mukaisesti.

Koulukuljetusten hankinta
Korsnäsin sivistyslautakunta kilpailutti esio-

petuksen ja perusopetuksen oppilaskuljetukset. 
Suunniteltu sopimusaika on 1.8.2025–31.7.2028, 
ja siihen sisältyy mahdollinen optio 1+1+1 vuotta 
(lukuvuodet 2028–2031).

Tarjouspyyntö koulukuljetuksista tehtiin avoi-
mena menettelynä julkaisemalla hankintailmoitus 
HILMA-palvelussa (Tarjouspalvelu.fi) ajalla 10.4.–
7.5.2025.

Hankinta on jaettu 16 osa-alueeseen (reittiin), ja 
reitit suunnitellaan lukuvuodeksi kerrallaan.

Määräaikaan mennessä saatiin neljä tarjousta. Ka-
ikki tarjoajat täyttivät tarjouspyynnön vaatimukset. 
Tarjouksia saatiin kaikista reiteistä.

Kilpailutuksessa valintaperusteena oli kokonaista-
loudellinen edullisuus, jossa huomioitiin hinta-laa-
tusuhde. Hinta saattoi tuottaa enintään 90 pistettä 
ja ajoneuvon päästöluokka enintään 10 pistettä. 
Osa-alueittain maksimipistemäärät ovat siis 100 pis-
tettä.

Liikennöitsijöiden valinta
22.5.2025 sivistyslautakunta valitsi seuraavat lii-

kennöitsijät reiteille:
Reitti 1: (Råbacka-Korsbäck-Starören-Svalbå-

dan-Korsnäsin koulu, aamupäivä)Taxi Rönnholm
Reitti 2: (Råbacka-Starören-Svalbådan-Korsnäsin 

koulu, aamupäivä)Taxi Sjöman
Reitit 3–5: Korsnäsin koulu-Svalbådan-Starö-

ren-Korsbäck-Råbacka, iltapäivä)Taxi Rönnholm
Reitti 6: (Bjurbäck-Träskvik-Taklaxin koulu, aam-

upäivä): Björkbloms taxi
Reitti 7: (Taklaxin koulu-Taklax-Harrström-Hele-

nelund, iltapäivä) Björkbloms taxi
Reitti 8: (Taklaxin koulu-Träskvik-Bjurbäck, iltapä-

ivä): Björkbloms taxi
Reitti 9: (Taklaxin koulu-Taklax-Harrström-Hele-

nelund, iltapäivä) Björkbloms taxi
Reitti 10: (Taklaxin koulu-Träskvik-Bjurbäck, il-

tapäivä): Björkbloms taxi
Reitti 11: (Taklaxin koulu-Taklax-Harrström-Hele-

nelund, iltapäivä) Björkbloms taxi
Reitti 12: (Taklaxin koulu-Träskvik-Bjurbäck, il-

tapäivä): Björkbloms taxi
Reitti 13: (Harrström-Moikipään koulu, aamupä-

ivä,Taxi Rönnholm
Reitti 14: (Moikipään koulu-Harr-

ström, iltapäivä): Taxi Rönnholm 
Reitti 15: (Korsnäs-Hagan koulu, aamupäivä) Taxi 
Sjöman

Reitit 16: (Hagan koulu-Korsnäs, iltapäivä) Taxi 
Sjöman
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Luokanopettaja rehtorin tehtävien kera Moikipäähän

Oliver Sjölund on saanut toisen työpaikan ja irti-
sanoutunut luokanopettajan ja rehtorin tehtävästä 
Moikipään koulussa. Sivistyslautakunta hyväksyi 
22.5.2025 hänen irtisanoutumisensa luoikanopetta-
jan ja rehtorin tehtävistä. Työsuhde päättyy 30.6.2025.

Vakituinen virka luokanopettajana ja rehto-
rin tehtävässä Korsnäsin kunnassa, alkupaikkana 
Moikipään koulu, on ollut haettavana. Kahdesta 
hakijasta sivistyslautakunta valitsi 22.5.2025 Mia 
Salmisen luokanopettajaksi ja rehtorin tehtäviin. 
Mikäli hän täyttää kelpoisuusvaatimukset 1.8.2025, 
hänet palkataan toistaiseksi voimassa olevaan virka-
an 1.8.2025 alkaen kuuden kuukauden koeajalla. Va-
ralle valittiin Björn Ryneus.

Tuntiopettaja Taklaxin kouluun
Toistaiseksi voimassa oleva  (16 h/viikko) tun-

tiopettajan tehtävä alkupaikkana Taklaxin koulu 
1.8.2025 alkaen on ollut haettavana. Tehtävään haki 
kolme henkilöä (kaksi kelpoisuuden täyttävää, yksi ei 
täyttänyt kelpoisuusvaatimuksia). Kaikki kolme kuts-
uttiin haastatteluun.

Sivistyslautakunta valitsi 22.5.2025 kelpoisuusvaa-
timukset täyttävän Hieu Buin Korsnäsin kunnan 
tuntiopettajaksi (16 h/vk) toistaiseksi voimassa ole-
vaan työsuhteeseen alkupaikkana Taklaxin koulu.

Koulunkäyntiohjaaja Moikipään kouluun
Toistaiseksi voimassa oleva koulunkäyntiohjaajan 

tehtävä alkupaikkana pienryhmäopetus Kometen, 
Moikipään koulussa, 1.8.2025 alkaen, on ollut haet-
tavana. Tehtävään tuli 12 hakemusta, joista yksi perui 
hakemuksensa

Sivistyslautakunta valitsi 22.5.2025 Evelina Rönn-
lövin Korsnäsin kunnan koulunkäyntiohjaajaksi, al-
kupaikkana pienryhmäopetus Kometen, Moikipään 
koulu.

Sijaisopettaja varhaiskasvatukseen
Moikipään päiväkodissa oli haettavana huhtikuus-

sa varhaiskasvatuksen opettajan sijaisuus toimint-
avuodeksi 2025–2026. Määräaikaan mennessä tuli 
yksi hakemus.

Sivistyslautakunta palkkasi 22.5.2025 Jens Frödin-

gin varhaiskasvatuksen opettajaksi Moikipään pä-
iväkotiin 1.8.2025–31.7.2026. Jens Fröding on kou-
lutukseltaan varhaiskasvatuksen lastenhoitaja, mutta 
hän on aiemmin työskennellyt opettajana varhais-
kasvatuksessa.

Sijaislastenhoitaja
Jens Fröding valittiin työskentelemään varhais-

kasvatuksen opettajana toimintavuonna 2025–2026. 
Hänen  varhaiskasvatuksen lastenhoitajan tehtävän-
sä täyttämiseksi Moikipään päiväkodissa esitetään, 
että   Linda Mattlar-Niemi palkataan  sijaislasten-
hoitajaksi 1.8.2025–31.7.2026. Linda on itse toivonut 
tehtäväkiertoa lukuvuodeksi 2025–2026.

Sivistyslautakunta hyväksyi 22.5.2025 Linda Matt-
lar-Niemen tehtäväkierron varhaisksvatuksen las-
tenhoitajan tehtävään Moikipään päiväkodissa 
1.8.2025–31.7.2026.

Päiväkodin johtaja
Toistaiseksi voimassa oleva päiväkodin johtajan 

virka 1.8.2025 alkaen on ollut haettavana. Kaksi hen-
kilöä haki tehtävää, ja molemmat kutsuttiin haastat-
teluun.

Sivistyslautakunta valitsi 8.4.2025 Alexandra 
Kronstrandin päiväkodin johtajaksi toistaiseksi voi-
massa olevaan virkaan 1.8.2025 alkaen.

Tehtävästä irtisanoutuminen
Alexandra Kronstrand valittiin Korsnäsin kunnan 

päiväkodin johtajaksi ja irtisanoutuu näin ollen var-
haiskasvatuksen opettajan tehtävästä Korsnäsin kun-
nassa. Varhaiskasvatuksen opettajan työsuhde päät-
tyy 31.7.2025. 

Sivistyslautakunta hyväksyi 22.5.2025 Alexandra 
Kronstrandin irtisanoutumisen varhaiskasvatuksen 
opettajan tehtävästä. Työsuhde päättyy 31.7.2025.

Uusi rakennustarkastaja
Korsnäsin kunnan rakennustarkastaja lopetti ty-

önsä viime vuonna. Virka oli haettavana 14. huhti-
kuuta - 8. toukokuuta 2025. Määräaikaan mennessä 
saapui kaksi kelpoisuusehdot täyttävää hakemusta.  
Kunnanvaltuusto päätti 2.6.2025 palkata Ida Ma-
jorsin rakennustarkastajan virkaan 1.7.2025 alkaen 
6 kuukauden koeajalla, koeaika lasketaan 19.5.2025 
alkaen.
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Portti Bovägenille ja Lillmaarsille
Kunnan tietoon on tullut, että tukkirekat ja muu 

liikenne käyttävät Bovägenin ja Lillmaarsin asui-
nalueiden välistä pyörä- ja kävelytietä. Tämä muo-
dostaa merkittävän turvallisuusriskin jalankulki-
joille ja pyöräilijöille.

Alueella on liikennemerkkejä, jotka osoittavat sen 
olevan pyörä- ja kävelytie. Turvallisemman ympäri-
stön luomiseksi ja  jalankulkijoiden ja pyöräilijöiden  
turvallisuuden parantamiseksi on  moottoriajoneu-
vojen riski eliminoitava.

Moottoriajoneuvojen pyörä- ja kävelyreitin käytön  
estämiseksi alueelle asennetaan portti. Portti on 
suunniteltu siten, että jalankulkijat ja pyöräilijät pää-
sevät kulkemaan, mutta moottoriajoneuvot eivät. 
Portti lukitaan ja tienhoidosta vastaaville annetaan 
avain.

Portin ja asennuksen arvioitu kustannus on 1 000 
euroa (alv 0 %). Puomin pituus on säädettävissä 
2–3,5 metriin.

Tekninen lautakunta hyväksyi 22.4.2025 portin 
sekä moottoriajoneuvoliikenteen kieltävän liikenne-
merkin asettamisen Bovägenin ja Lillmaarsin asui-
nalueiden väliselle pyörä- ja kävelytielle turvallisuu-
den parantamiseksi.

Moikipään hyppytorni
Vuoden 2025 talousarviossa Moikipään hyp-

pytornin kunnostukseen on varattu 90 000 euroa. 
Vuoden 2024 lopussa tehtiin perustusrakenteiden 
tutkimuksia ja laadittiin rakennuskuvauksia ja 
tarjouspyyntöjä. Tammikuun alussa voitiin laskea 
hankkeen kokonaiskustannukset saatujen tarjous-
ten perusteella. 

Kunta on hakenut avustusta ELY-keskukselta. 
Hankkeen toteuttamisen kokonaiskustannukset 
ylittävät budjetoidun summan. Tekninen lautakunta 
on pyytänyt lisämäärärahaa hankkeen toteuttami-
seksi. 

Valtuustolle tiedotettiin 26.5.2025, että ELY-kes-
kus on myöntänyt hankkeelle 24 000 euron avustuk-
sen. Valtuusto hyväksyi tarpeellisen  lisämäärärahan 
anomuksen mukaisesti ja täydensi talousarviota 24 
000 euron avustustulolla.

Strand-Möllen  
maailmanperintönäyttely

 Strand-Möllen ravintolan kiinteistön peruskorj-
auksesta ja laajennuksesta käytyjen keskustelujen 
alkuvaiheessa Korsnäsin kunta on ilmaissut toi-
veen vuokrata osan tiloista ”Eteläisen maailman-
perintöportin” kehittämiseen. 

Rakennushanke on edennyt siihen pisteeseen, että 
on ehdotettu pysyvän näyttelyn tai infopisteen sijoit-
tamista kiinteistöön. Fastighets ab Molpe Strömme-
nin hallitus tarjoaa tilaa Korsnäsin kunnalle 500 eu-
ron vuosivuokralla (alv 0 %). 

Maailmanperintötoimikunta ehdottaa kunnanhal-
litukselle, että tila vuokrataan. 

Kunnanhallitus hyväksyi 5.5.2025 maailmanperin-
tötoimikunnan ehdotuksen ja päätti vuokrata tilan 
maailmanperintöinfoa varten Fastighets Ab Molpe 
Strömmenistä.

Eteläinen maailmanperintöportti Moikipäässä
Maailmanperintötoimikunta on yhdessä Metsähal-

lituksen ja maailmanperintöyhdistyksen kanssa kes-
kustellut näyttelytilan sisällöstä. Tilan kulmaan han-
kitaan interaktiivinen näyttö ja siihen sopiva sisältö. 
Laaditaan myös kartta, johon merkitään eteläisen 
maailmanperintöalueen vierailukohteet. Maailman-
perintötoimikunta esittää 5000 euron lisämäärära-
haa tähän tarkoitukseen. 

26.5.2025 kunnanvaltuusto hyväksyi 5000 euron 
lisämäärärahan myöntämisen maailmanperintötoi-
mikunnalle Strand-Möllen näyttelytilan muotoilua 
varten.
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